

# DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben: 30.000 K  
 Másrészről: 80.000 K  
 Egyre szám hónap: 1200. vasár- és ünnepnap: 2000 K

Vidéken: 36.000 K  
 Másrészről: 108.000 K  
 Egyre szám hónap: 1200. vasár- és ünnepnap: 2000 K

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## Alaptalan vádaskodásból

Étősködik évek óta a kisantant, hogy ellenünk hangolja a külföldet. E tekintetben oláh, rác, cseh szinte versenyre kelnek egymással s az közöttük a legnagyobb, a legdicsőbb, amelyik nagyobb tud föllenteni. A legújabb ilyen manőver egy interpelláció formájában hangzott el, amit három cseh képviselő intézett, valószínűleg megrendelésre — Beneshez, a cseh külügyérhez. Ebben az interpellációban a három cseh férfi a magyarországi tót kisebbségek elnyomtatásáról és üldöztetéséről érdeklődött s azzal vádolt meg bennünket, hogy Magyarország nem teljesíti a trianoni szerződésben megígért kötelezettségeit, sőt tudatosan megfosztja nemzetiségeit nyelvi jogától. Benestől védelmet kértek a magyarországi tót kisebbségek számára s azt kívánták, hogy megfelelő eljárással kényszerítsék Magyarországot kötelezéseinek teljesítésére.

A szemtelenségnek is megvannak a maga határai, de ugylátszik, ezeket a határokat bizonyos oldalon nem méltányolják. Ez az interpelláció több ok miatt döbrent meg bennünket. Elsősorban olyan férfiak intézik ezt a cseh külügyminiszterhez, akik a Felyideken a tótság előtt, mint a tótok ellenségei ismeretesek s az is közismert, hogy Benes zsoldjában állanak. Másodsorban éppen abban a Csehországban hangzik ez az interpelláció, amely a „tót testvérekkel” olyan kiméletlenül bánik, — hogy azok nem szünnék meg monaszavukat hallatni és visszahírnák az egykori magyar „elnyomást”. Harmadsorban éppen a magyarországi tótokról interpellálnak, holott ők is nagyon jól tudják, hogy éppen egy nemrégben megjelent miniszteri rendelet a legszélesebb mértékben biztosította amugy is roppant csekély számban levő, mindenfajta nemzeti kisebbségeink nyelvi és kulturális jogait. Hiszen maga a népszövetség is elismerte, hogy Magyarországon nem lehet nemzetiségi problémáról beszélni, nem úgy, mint a kisantant államaiban, ahol ez egyike a legégetőbb kérdéseknek s minden bizonnyal ezeknek a táblmányoknak az összeomlására is fog vezetni.

Mégis csak, kihívó perfidia kell ahhoz, hogy minket akarnak elmarasztaltatni olyan bünökért, melyek csak is az ő lelkiismeretüket terhelik s mikor ludasoknak érzik magukat, hazugságokkal akarnak könnyíteni nyugtalan napjaikon. Mostoha gyermek vagyunk a világszíne előtt s rettenetes árat fizetnek velünk egy olyan háború következményeiért, — melybe mi csak kényszerítésből, be-

csületből s az akkori szerenésélen államkapcsolatunk folytán mentünk bele. Mégis azt reméljük, hogy az igazság napjának át kell törni a hazugságok sűrű fellegetit s Magyarországnak előbb vagy utóbb meg kell kapnia a teljes elégtételt minden elszenvedett rágalomért, meg-megaláz-

tatásáért s megcsufoltatásáért. Ha nem így lenne, egészen bizonyos, hogy arra Európa fizet rá, azok a hatalmasságok, melyek a gyűlöletből táplálkozó apró szövetségeik hitvány vádaskodását igazaknak fogadják el.

## A kényszerkölcsön ezer debreceni hátralekosa nem fog kapni általános halasztó rendeletet.

Egyes esetekben azonban kapnak halasztást.

Megírta a „Debreceni Újság”, hogy a kényszerkölcsön hátralekói miatt tömeges árveréseket tüztek ki október hónapra. A kölcsön befizetési hátralekói ugyanis szeptember 30-án lejárt, de az adózókra súlyosan nehezedő viszonyok miatt kb. ezer adófizető hátralekóban maradt. Ezek ellen most végrehajtást vezetnek s az első turnust már 2-án végre is hajtották.

A helyzet annál súlyosabb, mert most állanak behajtás alatt az állami adók is, különösen a mezőgazdaság szenved erősen a nyári aszály és rossz termés miatt.

Ehhez a körülményhez járul még, hogy Debrecenben az egész ország legmagasabb földadóját vetik ki. Mikor ugyanis a kataszteri felmérést eszközölték, Debrecennel igen mostohán bának el a felmérések. Az országban 5—10 koronás holdankénti átlagos tiszta hozamot állapítottak meg, míg Debrecenben 20—25-ös növények is gyakoriak.

Miután a vagyon és jövedelem adó és a kényszerkölcsön is a föld

adó után igazodik, érthető, hogy az idei rossz termés rendkívül nehéz viszonyok közé sodította a debreceni gazdákat.

Ilyen körülmények között szóba került, hogy általános halasztó rendeletet fog kiadni a pénzügyminisztérium. Megkérdeztük dr. Hadházy Zsigmond főispánt, hogy tud-e a rendeletről. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a minisztérium nem foglalja ki ezt a rendelet kiadásával.

A helyzet ugyanis az, hogy minden denkinél módjában áll halasztást kérni. Ez évi dec. 31-ig szóló halasztásokat a pénzügyvizsgálóság, azontul maga a pénzügyminiszter adhatja meg.

Indokolt esetekben a halasztást mindig megkapják a kérvényezők.

Epen ezért dacára annak, hogy egy-egy napra szárai vannak kitéve az árverésnek, annak végrehajtására mégis ritkán kerül sor. A hátralekósok végső pillanatban mégis pénzt kerítenek s legalább egy részletet befizetnek, míg a többire halasztást kérnek.

## Az emlékiratot ünnepélyesen elhelyezték a Nagytemplom kupolagömbjében.

Egyházi küldöttség a torony gombját körül futó állványokon szédítő magasságban. — A földről nagy néptömeg szemlélte a ritka eseményt.

Ritka eseménynek voltak szemtanúi tegnap délután azok, akiknek a Nagytemplom körül vitt el az újjuk. A Kossuth-tér parkját százai lepétek el az embereknek és feszült érdeklődéssel figyeltek a Nagytemplom keleti tornyára, ahol a szédítő magasságban levő állványokon hivatalos aktust végző emberek jelentek meg. Ekkor helyezték ugyanis a toronygombba el az emlékiratotokat.

Délután 3 órakor az egyháztanács termében két hádogdobozt pecsételték le. Az egyikbe a nyugati toronyból lehozott régi iratokat és emlékiratot, újságpéldányokat, így a Debreceni Újság egy példányát csomagolták be.

Négy órakor megindultak az egyház

kiküldöttei a toronyba. Sok emberrel természetesen nem lehetett szó, miután gondolni kellett az állványok iverbiró képességére. Márk Endre egyházi főügyész vezetésével dr. Erdős József, Szűcs Lajos, P. Szabó Mihály, Gyarmathy Fül, Karsa János, Horváth János, Török Mihály és Csobán József presbiterek mentek fel a toronyba. Sági Mihály főpallér vezette a kanyargó keskeny sötét lépcsőkön a mezejét míg a műszaki érintkezésekre Hati Kálmán, Rüter Imre és Balla Jenő építészek ügyeltek fel.

A küldöttség kíséretében voltak a helyi sajtó képviselői: Dr. Szabó István és Nagy Imre a Debreceni Újság munkatársai és Farkas Lajos Tamássy László és Székely Andor

hírlapírók. Megjött az állványokon lejáró tényképész is, aki az egyházi iratokról több felvételt készített.

Négy óra 15 perckor Szűcs Lajos presbiter helyezte a gomba a két hádogdobozt, amely vízhatlan papírba volt becsomagolva és lepecsételve. A behelyezés után a műszaki emberek mindjárt a toronygomb ajtajának behelyezéséhez fogtak.

Az aktusnál közreműködő munkásoknak a református egyház emléképpen egy-egy zsoltárt, külön-külön névre dedikálva, egy kilogramm szalonnát és két kilogramm kenyeret ajándékozott.

Közben lent a tömeg a legnagyobb izgalommal szemlélte a szédítő magasságban mozgó embercsoportot. — Többen kendőkkel integettek az állványokra.

A küldöttség ezután levonult a toronyból és utközből érdeklődéssel szemlélte a templom tornyának érdekességeit. A belső falakon régi írsokot fedeztek fel és ezek között nem egy száz éves már. Érdeklődéssel nézegették a régi tűző szobáját, amelyben még ma is benne van egy padka és egy gázkályha. A falon pedig egy beillesztett tűkördarabot találtak, valószínűleg a tűző enél borotválkozott.

## Hajdudorog rendezett tanácsu város akar lenni.

Csak nemrégiben történt, hogy Hajdudorog rendezett tanácsu várossá alakult át, most másik hajdudorogi község indított hasonló irányu akciót.

Hajdudorogról van szó, melynek képviselőtestülete küldöttséget alarendezett tanácsu várossá való átalakulás engedélyezését kérje.

A küldöttség a jövő héten utazik fel Budapestre s minden remény meg van arra, hogy a fejlődő község és hajdani hajdúváros ismét megkapja a város jellegét.

## Rokkantak felruházása

A népjóléti miniszter januásban Debrecen város hadirokkantjai részére 137 bakkanest, 98 u. Zeig öltönyt és tíz szövet öltönyt. Hajdúvármegye hadirokkantjai részére pedig 222 bakkanest, 20 szövet és 130 Zeig öltönyt küldött.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán az egyes rokkantak helyzetének figyelembevételével kiosztotta a küldeményt s ezuttal Hajdúvármegyének további 132 öltönyt és bakkanest, — Debrecen városnak 35 öltönyt és bakkanest kiutalását kérte.

A főispán ezenkívül gyermekcipőket és ruhákat is kért.

## Csodát művel Amerikában a Debrecenből kivitt magyar fajszeretet.

**Megható kép a newyorki kicsiny magyarok küzdelmeiről. — Egy debreceni származású református segédlelkész magyarokat farag a kisenyikből.**

**Levél Amerikából a „Debreczeni Ujság“-nak.**

A tengerentúli messze új világból, Amerikából hozott levelet címünkbe a posta. Megható sorok tudatják velünk hogy az óriási idegentengerben a magyarországi kicsiny szigete mily odaadó szeretettel ragaszkodik óhazából hozott hagyományaihoz, nyelvéhez. A kivándorolt magyar szülők kicsinyeit nem engedik át az elidegenedés hatalmának, hanem áldozatos magyar emberek tanítják, nevelik óhazájuk, multiuk és nyelvük szeretetére. A levél mely mind ezekről oly meghatóan beszél, egy debreceni fiatalember nagyszerű munkájáról számol be, épen ezért a legszelebb érdekfűzőre tart számot.

Dr. Kasztovszky Kálmán írta a levelet s a levélhez csatolt kis cikket. Ideiktatjuk levelet is, melyet kapunk főszervezőtől, intézett: „Mélytámassék megbecsületi, hogy szerény kérésimmal háborgatom Főszerkesztő urat, de tekintettel arra, hogy a newyorki egyház segédlelkésze, ki a nyári iskola vezetője volt.

**debreceni születésű, tanulmányait ott végezte, mint katona ott is szolgált a 3-as honvédekénél, oly gyönyörű eredmény mutatott fel rövid itt léte alatt, hogy megérdemli azt, hogy munkásságát oda háza szülő városában is megtudják.**

Alázatosan kérem épen azért, a Főszerkesztő urat, mélytámassék a mellékelt cikketet újságjának egyik vasárnapi számában egy kis hozzáfűzött kommentárral leközölni, bizonyára szeretett segédlelkészünk édes anyja, barátai s ösmerősei körében őmet szeret.

Öszinte tiszteletm nyilvánítása mellett vagyok Főszerkesztő urnak igaz híve:

Dr. Kasztovszky Kálmán.

P. S. Még itt jegyzem meg, hogy Tóth Sándor tiszteletes urat e hó 9-én este tartott presbiteri gyűlés egyhangúlag választotta meg segédlelkésznek s ez az egyház Amerikában a legnépesebb, most ünnepli 30 éves évfordulóját.

A levélben jelzett beszámolót íme átadjuk a nyilvánosságnak:

Augusztus 30-án, vasárnap délután tartotta meg a 49-ik utcai magyar református egyház a kis nyári iskolások magyar vizsgáit.

Színültig megtelt a templom alatti nagy helyiség érdeklődőkkel és a vizsgázó gyermekek hozzátartozóival. Nt. dr. Takaró Géza lelkész gyónvörű beszéd keretében nyitotta meg a vizsgát. Ismeretle a nyári magyar iskolák célját, hasznosságát, fontosságát. Meleg szavakkal üdvözölte a nemzeti gondolatot, magyar erést s a magyar nyelvet gyermekeinkben is ápoló szülőket é átadta a szót a kis iskolásokból toborzott énekkar. Kik a 25 számú gyónvörű szép zseléval és az Ur imájával a Miatvánnal nyitották meg a vizsgák sorrendjét.

Miatvánk után a kezdők az abc, a haladók a magyar nemzet nagyvált életvált adatai és a magyar nemzet diadalmos múltjának történetéből olvastak fel részleteket. Mindenkit meglepett a növendékek bámulatos haladása s a precíz, helyes, sok gyermeknél igazán zamatos magyaros kiejtés.

Olvadás után magyar versek szavalása következett. egyik-másik tanulóval észre lehetett venni, hogy küzködik még a zengzetes magyar nyelvvel, magyar verssel, de az is látszott rajtuk, hogy tetszenek nekik a pattogó dallamos rimék. Két hónap egy nyelv elsajátítására nagyon rövid idő, különösen ha tekintetbe vesszük a magyar nyelvnek az angol nyelvtől egészen elütő sajátosságait. Tóth Sándor segédlelkésznek a nyári iskola lelkes vezetőjének pedig még két hónap sem állt rendelkezésére, de

Debrecenből magával hozott fajszeretettel s pedagógiai tudás csodát művelt, olyan magyarul beszélő s magyarul is érző fiukat és lányokat faragott a kis venyikből, hogy mindnyájukat meglepett

e még legmesszebb menő reményeinket s felül multa kis növendékeinek tudása. Amit pedig az Új-Tanítónban és a Csenger és Tünde 3 hatalmas 3 felvonásos magyar szindarabban apró tanítványival elénekelt mindnyájukat bámulatba ejtett. A hosszú szindarab, a nehéz pár beszéd, az ügyes játék, a szerencsés bámulatos, össze válogatása ösztönözte és a darab betanítása igazán mesteri munka, kitűnő pedagógus s kiváló tanítóra vall. Az új-tanító szindarabban igazán nagyon jól látszottak: Spenyovits Agnes, Kovács Ilonka, Vizsnyai Margit, Károlyi Irén, Keresztényi

Bösz, Simon Elza, Szuhai Irma, Papp Margit, Spenyovits Erzsébet és Sienyovits Juliska — Csenger és Tünde 3 felvonásos szindarabban: Kovács Ilonka, Balogh Béla, Spenyovits Agnes, Papp László, Varga Mária, Papp Margit, Szuhai Róbert, Kovács József, Somogyi László, Spenyovits Lajos, Csáki József szerepeltek.

Bemutattak még a kis növendékek egy pár igazán szép, magyar táncot is melyeket igazán bámulatos tökéletes-séggel jártak el. A táncokat Kóródy Gyula, a Magyar Ifjúsági Kör sport szakosztályának vezetője tanította be igazán művészi hozzáállással.

A boldog s meglepődött szülők az ünnepély lezárása után Nt. dr. Takaró Géza esperest tiszt. Tóth Sándor segédlelkész, a nyári iskola vezetőjét, Nagy Irmuska kisasszonyt, ki az ének számokat zongorán kísérte és Kóródy Gyulát, a táncok betanítóját gyónvörű virágcsokrokkal lették meg.

A kis növendékeket színpadi szereplőket pedig Csáki János és felesége látták vendégül, kik ez alkalommal ünnepelték meg a kis 9 éves János nevű fiók születés napját is, ki szintén a magyar iskola szorgalmas kis diákja volt.

Dr. Kasztovszky Kálmán.

## Oktober hatodikának megünneplése a Kollégiumban.

A „Hittanszaki Önképző Társulat“ október 6-án d. u. 5 órakor emlékünnepélyt tart a következő műsorral:

1. Himnusz, énekl. a kántus.
2. Megnyitó beszédet tart dr. Erdős Károly lelkész, intézeti igazgató.
3. Szavalt: Nagy Béla II. é. hh
4. Emlékbeszédet tart: Hegedűs Kálmán IV. é. hh
5. Hegedű-duett, Előadók: Kádoss Lajos II. é. hh, Thuróczy László II. éves hh.
6. Szavalt: Lutar Sándor IV. é. hh
7. Szózat: énekl. a kántus.

Belépti díj nincs. Adományokat köszönettel fogad a „Hittanszaki Önképző Társulat“

Bus őszi hangulat borongó fájdalommal be az igazi magyar érzésű lelket, valahányszor október 6-ára gondol. E gyászos nap szomorú történetének lapja, mint egy dicsőítő sárgult falevél hull alá imbolygva a magyar humuszra. — Fájdalmas emlék, fenséges tanítás ez nekünk: e fűző emléklapok tehetik termékenyvé a magyar lelkeket, csak a reményesség magvát kell elplántálnunk, hogy diadalmasan kikeljen a magyar jövőnk! Akaratot és erőt ad az Ur nekünk, ha kérjük.

Miről zizeg e sárgult levél nekünk? Elmondja a dicső magyar multat őseinknek erős hitével összeforrott szabadság-szeretettel lángoló lelkesedését, dicső győzelmeit és — szomorú bukását, zarnoki hatalom uralmát Hej, de szomorú sors a magyar sorsra, de süit bennünket az Isten keze!

S vajjon mi okultunk-e valamit a multakon e gyászos emlékeken? Bűnbánattal járjuk-e ezt a magyar Golgotát? Vagy sohasem térünk már a jó útra? Visszakívánunk sok száz esztendő szenvedetes jármát, idegen nép uralmának igáját büntetésül?

Vesd le már magadról magyar nép átkos bűneidet, mert ezekért szakadt rád az Ur bosszú ostroma. Erről zizeg e sárgult levél.

**A szellemeket szalonnával, disznó zsirral, sőt párnával is ki lehet engesztelni.**

**Két veszedelmes kuruzsló cigányasszony végig fosztogatta a környék hiszékeny népét.**

Hiába minden haladás, felvilágosodás, még mindig fő aratásra találunk a butaság egyszerű vámszedői, a kuruzsló cigányasszonyok.

Egész cigánycsaládok vannak, amelyeknek összes nőtagjai kuruzslásból élnek. Egy ilyen kuruzsló család három nőtagja került végre esendőr-kézre Csanádpalotán.

Jankó Demeternét, a most letartóztatott két cigányleány anyját a eljulai törvényszék nemrégén ítélte el három évi fegyházra. Az ügy felbevezetés folytán jelenleg a Táblánál van.

Az anya példáján nem okultak a lányok, legfeljebb annyit, hogy óvatosabban, körmönfontabb praktikákkal fosztogatták a hiszékeny asszony-népet.

**A tenyérből jóslás titka.**

Jankó Ilona és Rozália honvédi lakosok cserépedény és paprikaárúsítás ürrügével házalták végig a környékbeli falvakat. Szóba elegyedtek mindenkiel, akivel lehetett, kikérdezték a szomszédokat egymás ügyéről-bajáról s mikor már eléggé informálódtak a pasas családi és egyéb

körülményeiről, beállítottak hozzá is azzal, hogy most jöttek messzi városból, ha nem akar venni az „asszony-ság“ parikát, meg edényt, hát legalább mutassa a tenyerét, mert abból ők mindent kiolvashatnak. Legtöbbször nevetve, hitetelenkedve odatartotta a könyörgő cigányasszony elé a tenyerét az „asszony-ság“ s itt kezdődött az ő megcsalattatásának története. Megmondta a ravasz cigányasszony a jámbor falusi asszonynak, hogy van egy beteg édesanyja, aki évek óta beteg, egyre sorvad, hervad, de úgy jár az egész család, mert rontás van rajtuk.

A másik csapodár menyecske meg kiolvasta Jankó Rozsi a markából, hogy nem az urát, hanem a Dani legényt szereti. De az rá se néz addig, amíg ő — mint már a Jankó Rozsi — össze nem kuruzsolja a szívüket.

**Egy rontás hét millió.**

A harmadik asszonyt meg azzal vitte lépre, hogy legelkeseredettebb haragosának az intrikáit fedte fel előtte, úgy mintha évek óta köztük élt volna. Azután ajánlkozott, hogy megrontja a gonosz ellenséget.

Előbb azonban írást készített s íratott alá arról, hogy a nő kívánja, hogy a cigányasszony haragosát eltegye láb alól. Azután különböző hókuszpókuszok közt élelmiszert, se-lyemkendőt, ruhát, pénzt csalt ki a megbízójától. Az egyik ilyen szerződéses klienssel hét millió koronát fiztetett Jankó Rozsi a rontásér.

**Szerelmesek szívzárlítója.**

Idegen férfit megkívánt forró véru menyecskeket könnyen tartott azután féken a szívzárlító. Ha a menyecske nem győzte már várni a meghívott férfit s drágállotta a meghódítás árát, a cigányasszony azzal torkolta le, hogy megmondja a dolgot az urának. Persze a menyecske inkább tovább hallgatott — és most már menthetetlenül adófizetője lett a ravasz cigányasszonynak.

**Egy család kifosztása.**

Egy palotai asszonyhoz azzal állított be nemrégén Jankó Rozál, hogy ő meggyógyítja az asszony évek óta betegen fekvő édesanyját, mert ő tizennyocad magával érintkezésben van a jó meg a rossz szellemekkel s ő tudja, hogy a beteg rontás van, ami átterjed a család többi tagjaira is s úgy fognak elhervadni mind lassan, mint a beteg. Addig beszélt, míg kicsalt egy párnát azzal, hogy azt bemutatja a szellemeknek, amelyek megáldják s ha a beteg újból reá fekszik, meggyógyul. A párnát persze a szellemek maguknál felejtették.

Igy vándorolt el lassanként a házból a többi párna is, azután a szalonnára, zsirra, kendőkre került a sor. Mikor már egyéb nem volt, mint az óiban levő bizócska, arra is kimondta a cigányasszony, hogy meg van rontva s meghal, aki abból eszik.

Erre aztán felismerő a hiszékeny asszony férje is. Jobban körülnézett a lakásban s mindjárt észrevette a szellemek garázdálkodását s biz ő nem szégyelt szólni a csendőröknek. Azok pedig, mivel már sok feljelentés érkezett be hozzájuk hasonló ügyben s régen nyomoztak amugy is Jankó Rozál és Ilona ellen, elérkezettnek találták az időt a két veszedelmes csaló ártalmatlanná tételére.

Sorsjegy nélkül is nagy nyereséget érhet el, ha ruházati szükségletét HOROVITZ GYULA divatárúházában DEBRECEN, PIAC-UCCA 40. SZ. szerzi be.

**Tájékoztató árak:**

Kabát velourok	160,000-tól
Selyem brocat bélések	100,000
Crepp de ohinek	110,000
Kalap bársony minden szín	80,000
Sottisch ruhaszövet	33,000
Gyapjukazán duplaszéles	78,000
Divatflanell	28,000

Maradékok minden elfogadható áron.

**Harisnyák és kesztyűk minden szín és minőségben rendkívül olcsó árakon!**

**KALÁPOK** férfiaknak velour és flanel FRANKEDONNÉL megvásárolható.

## Esküvő — furcsa akadályokkal.

Egyik közel levő községben történt az alábbi érdekes eset. A község érdemes vezetői egy alkalommal ki-mondották, hogy a faluházán levő könyvek közül az anyakönyveket illeti meg az elsőség. — Hogy azután megkülönböztető tiszteletüknek kifejezést is adjanak, szép vasszekrényt rendeltek nekik állandó lakóhelyül, mikor nincsenek használatban. Az anyakönyvek gyakran hetekig, sőt hónapokig is háborítatlanul élvezték az egyedüllet nyugalmát. Egy szép napon azonban hívatása, szólította a nagy matrikulát. Nagy esküvőre készültek a faluban.

Az esküvők egyik legünnepebb pillanata az szokott lenni, midőn kivesszük vasszekrényéből a matrikulát. Bevonul nagy komolysággal az anyakönyvvezető. — Nyúl az egyik zsebébe — nincs kulcs, nyúl a másik zsebébe — nincs kulcs. Nyúl a tizedik zsebébe, — nincs kulcs. Kezdi vagy tiszser e műveletet előlről s még akkor sincs kulcs. A nép összesug. Nagy veszélyt sejt. „Az Isten nem akarja, hogy egymásé legyen az új pár” mondja az egyik. „Nem lesz már szerezésük”, tudja meg a másik. Ilyen megjegyzések ropkodnak a levegőben. Eljut ez a menyasszonyig is, aki csendesen zokogni kezd.

Végre az egyik falu bölése kisüti, hogy fel kell törni a szerényt. — Igen ám — veti ellen a bölésőbb ha vasból nem volna”. „Akkor lakatosért kell küldeni” — oldja meg a gordiusi csomót a ebölésőbb. Erre a mentő gondolatra felderül az anyakönyvvezető homlokán s nyomban intézkedik. „Mig a lakatos megérkezik, az esketési szertartást felfüggesztem”. A násznép erre — ki hol tud — helyet foglal s a magával hozott kalácsból falatozni kezd. Közben ürültek a boros üvegek is, a lakatos azonban nem jött.

Jött azonban helyette a küldönc s leverten jelentette, hogy a falu egyet len érdemes laktosa a tizedik határon is túl van s csak holnap jön haza. Mit volt mit tenni, az esküvő abba-maradt. — mert nem volt lakatos. A mulatság azonban megtörtént még aznap, hogy a sok lenyakazott esirke liba, kacsa stb. kárba ne vesszen. S másnap is, mikor az esketési szertartás valóban végbemehetett, egy csomó aprójószág életével fizetett rá arra, hogy a lakatos nem volt a faluban.

## Egyszer költ, ki megbízható helyen vásárol!

Vasznak, chiffonok, batliszok, paplanok, matrások, barchoek, fohérnömök, asztalnemők.

**KARDOS LÁSZLÓ**

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9

Alapítási év 1881. Határozott árak.

## A Debreceni Dalegylet palotájának és hangverseny termének felépítése

### Javaslat az építkezés megvalósítására.

A debreceni Városi Dalegyletnek tudvalevőleg a Mácsay Sándor uca-n van a székházépítésre szánt területe. Az építést azonban a mai nehéz viszonyok között eddig nem tudták megvalósítani, de nem lehetetlen, hogy rövidesen megoldható a kérdés, legalább nagy valószínűséget hord magában ama javaslat-tal, amelyet most kapott a Városi Dalegylet.

A javaslat a következő: A Városi Dalegylet székházának felépítése csak akkor lesz célra-vezető és gyorsabban megoldható, ha a rendelkezésre álló területen a Városi Dalegylet nemcsak a székházat, hanem az épület egész eme-leti részében nagyszabásu termet is építtet.

Ma ugyanis az a helyzet Debrecenben, hogy nagy hangverse-nyek, nagyobb ünnepek, jóté-konyvcélú előadások rendezésére al-kalmas igazi nagyterem a Bika-szálloda nagytermén kívül a Bika-Debrecenben. Ha a Városi Dalegylet épületének egész emeleti részét, világító fedéllel, ilyen nagyterem építésére szánja, akkor ezen az érető hiányon segít és módot nyer arra, hogy az építkezés költségeit fedezhesse.

Maga a Dalegylet évenként négy-szer, hatszor rendez nagy dales-télyt s a terem ilyenkor elsősorban áltána rendelkezésére; de más na-pokra, a sok hangversenyre, mű-vész előadásokra, kulturális kiállít-

ásokra, humáncs, vagy közjóté-konyvsági estélyekre mindaddig ér-tékesítené a termet a Dalegylet, a míg a befolyó jövedelemből, amelyet a viszonyokat ismerve, a legke-vésőbbé sem szabad kicsinyelni, ki-lizeti az építkezési költségeket.

A hangversenyterem értékesítése olyan tekintélyes összeget jelent, hogy abból az építkezéssel járó költségeket tizenöt-husz év alatt tel-jesen kifizethetné a Dalegylet. Sőt, ha ezt a jövedelmet előre lekötí a Dalegylet, bank, vagy építési vál-tóköz is akad ebben az országban, amely a felépítési költségeket suc-cesszívén előlegezi.

A földszinten elhelyezhetné a Dalegylet a Dalos-muzeumot, a tár-salgó és gyűléstermet, a tanuló-szobákat fakkonként és még ké-nyelmesen jutna hely a dalegyleti kamagylakására. A szuterin a dalegyleti szolga és a házmester lakása lenne.

A nagyterem bérbeadásai alkal-mával a Dalegylet házilag kezel-hetőn rendelkezésre álló személy-zetével a ruhatárat is, amely éven-ként szintén igen tekintélyes össze-get tenne ki.

A javaslat főbb vonásaiban eze-ket tartalmazza s ha még hozzá-vevesszük a gyakorlati kivitelre vo-nalkozó további proposícióit, meg-oldottnak tekinthet a nagy prob-léma: a Dalegylet székházának mielőbb való felépítése.

## A debreceni kertészeti kiállítás sikere.

### Ma nyílik meg a kiállítás. Óriás gyümölcsösök, csoda-szép virágfajok, ritka konyhakertészeti produktumok a kiállításon.

Ma délután nyílik meg a Tiszán-tuli Mezőgazdasági Kamara és a Deb-receni Kertészeti Egyesület által ren-dezett kertészeti kiállítást. Tegnap délelben tekintették meg a sajtó képvé-selői a kiállítást.

A Bika szálloda összes termeiben rendezett kiállításra már a Nagyt-emplom előtti parkban elhelyezett stan-dard s a bejárat elé rakott óriási ter-mények is felhívják a figyelmet. A fő-lépcsőházban szőlő és kertgazdasági gónek sorakoznak, köztük a Kühne cég Orbis Rt., Holzmann rézműves stb. csoportjai a legkiemelkedőbbek. Itt van a báró Györfly hordógyár csoportja is.

A feljaro lépcső két oldalán hatalmas csoportokat találunk az Ungváry József (Cegléd) és Ungváry László Rt. (Cegléd) esemete fatelepeiről és minta kertészetekről, feltűnést keltenek. — mindenképen megfelelő kiváló hir-nevűeknek.

A nagyterem főbejáratánál Debrecen város kertészete ébrenzt figyelmet, ugyszintén a raf. kollégium fűvészk-erő csoportja. Szemkőzt Lakatos Gizella amateur-kertész művészes kert-kompozíciója lepi meg a belépőt. A nagyterem főhelyén a debreceni gazdasági akadémiá: tőkletes kert és szőlőgazdasági szakgyűjteményei és

óriás célu szemléltető anyaga meg-tesztelhetetlen szolgálatot tesz a tanulni vágyóknak.

Hasonlóként: a m. kir. ampelologiai állomás (Budaest), a m. kir. Gyógy-növény forgalmi Iroda (Budapest), a m. kir. Alföld fásítás: felügyelőség (Debrecen) csoportjai szolgálnak ily hasznos célokat.

Feltűnően szépek e teremben Deb-recen város Pohl Ferenc főkertész vezetése alatt hatalmasan kifejtett kertészetének továbbá Farkas Gyula kiváló debreceni műkertésznek, a Wolff-szőlőtelepnek, gróf Merán János kertészetének, az 1. és 2. számú gaz-dasági népiszkolának, valamint a de-recségi gazdasági iskola magas szín-vonalu csoportjai.

Ugyanítt még feltűnnek gazdag és szép csoportjaikkal: gróf Széchenyi-né a törpe gyümölcsfa termelés kiváló apostola, továbbá a Fungus gomba-termelő Rt., ifj. Paczelt János (Hat-lazi-ucca) régi neves debreceni ker-tészete.

Bónis Mária (Kölcse) megla-pően szépen előállott 1924 évi Jonat-hán almagyűjteményt mutat be.

A haloldali teremben a világhírű Mathiasz János-féle kecskeméti szőlő-telep kelt méltó feltűnést, mely 68 féle szőlőfajtát hozott a kiállításra. Mel-

lette dr. Czeglédi Mihály szoboszlói kertészeti telepe és vámospécsi szőlő telepe, továbbá Wessprémy Zoltán ki-váló bori és almai lepnek meg. E saron kiemelkednek még: Gábor Jó-zsef kertészete, Farkas Imre szőlő-birtokos gyakorlatban mutat be ér-dekes és nagy gyakorlati értékű bor-kezelési újításokat.

E terem végén van a kiállítás egyik főpontja: a Tiszántuli Mezőgazda-sági Kamara növényvédelmi osztálya-nak kert és szőlőgazdasági tájékozta-tói és Kamara vonatkozó gyűjtemé-nyeiből részletek.

A tuloldali teremben Liphay Jenő, a Tiszántul egyik legjelesebb borte-rmelője mutatkozik be. Mellette a Steinfeld-macsi uradalom kertészete-nek gazdag csoportját látjuk.

Ez oldaltermekben találjuk a Har-mathy-féle, másoldalt a Csáthy-féle könyvesboltok szakkerü kiállítását.

A lépcsőháznál szemközti teremben a Tiszántuli Madárvédelmi Egyesület nagyérdemű csoportján kívül az egész hatalmas anyag a kert és szőlőgazda-ságban használatos gépek, eszközök és anyagok, másrészt pedig a termé-nyek ipari feldolgozó találhatók.

Kiemelkednek előbbieken a Ma-gyar Mezőgazdák Szövetkezete, más-reszt a Debreceni Szeszina cég, to-vábbá Veréb Lajos debreceni perme-tezőgép gyáros csoportjai.

A feldolgozó iparágak közt: — a Hangya-üzemek, továbbá a Magyar Kőztisztviselők Szövetkezete, valamint a Lazar-féle konzervtelep keltenek nagy figyelmet.

A növényvédelmi anyagok közt a Magyar Növénymentő Rt. kiállítását ajánlhatjuk kiváltként gondos meg-szemlélésre, másrészt az ujjesti Chi-nin-művek csoportját.

A Keforg Rt. gyümölcs és szőlő szá-líté kosaraival kelt érdeklődést.

Feltűnést keltenek Katona Sándor monostorpalvii kiszagda gyönyörű gyümölcsei, hatalmas pergamentör-téi és parminalmái dr. Váradi Szabó János gyermekfai nagyvagu krump-lijai, Tóby József szőlőtermékei Ujlé-tárol. A Közhasznú munkáskertekről a legmelegebb hangon kell írunk. E szociális szervezet 174 hold földön 87 régszögöles persellákban 3109 mun-kás, tisztviselő családnak ad bérletet, hol ezek a konyhakertészet remekeit termelik.

Vitöz Varga József sívó-köves tala-jon produkál meglepő eredményt. Szasz Márta és Kont Évike a kert-növészet titkaiba engednek bepilla-nást.

Szabolcs vármegye Gazdasági egye-sülete nemrégiben óriási almapincét csinált. Ennek rendszerét mutatja be a pinceszaktató.

A termek rendkívül izlősen van-nak berendezve a ritka termények és virágok igazán meglepő benyo-mást keltenek.

Ungváry József iskolája (Cegléd), száznál több olyan gyümölcsfát állít-ta ki, a melyeknek minősége meg-erte még azokat is, akik régi hívei már ennek a méltan nagyhirű és szakadatlanul fejlődő faiskolának. A cégnek, amelyet a Faluszövetség jub-lárius kiállításán nagy aranyérem-mel tüntették ki, ez-n az ószón, mint értesülünk kerekaszámban 300.000 ti-rab gyümölcsfája van eladásra ké-szen. Azok a szakemberek, akik a vállalat ceglédi telepén látják ezt a kétségtelenül tekintélyes készletet, a legnagyobb elragadtatással gratulál-tak azokhoz az eredményekhez, ame-lyeket ez a cég a fanevelés terén elért Nagy speciális rózsatermesztés mel-lett akárcot gladiolusokat, továbbá min-dennemű gazdasági és sorfát disz-cserjét stb. szaporít még nagyban a faiskola. (részletes árjegyzéket ingyen küld), amelynek kertépítő osztálya és fővárosi irodája Budapestén VI. And-rassy ut 56. sz. alatt van Debreceni kirendeltsége és irodakata Bethlen-u. 2. alatt, Onóssay István ny. máv fő-kertész vezetése alatt működik

Magas lépést fizetok pincelakásért! Ajánlatokat kérek megbízottan, a Nagy Lajos Irodához, Veres-ucca 9. sz.

Megnyílt a GALAMBOS-cukrászda Kossuth-uca II. sz. (Kardos ház.)

## Ujdonságok.

**Vasárnapi stétiszletek** A református templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor Mezey Béla délelőtt 11 órakor Kiss János délután 5 órakor Vasady Béla. — Kossuth ucai templomban d. e. 10 órakor Vasady Béla, délután 5 órakor Pernéth Ferenc. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Nagy Vilmos, délután 2 órakor Solymossy József. — Ispótlávi templomban délelőtt 10 órakor Baia Mihály, délután 2 órakor Tukacs György. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Vaida László. — Női lastelenen délelőtt 10 órakor Juhász Jenő. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan. — Bárkon ifj. Csánky Beniamin, Ondódon, Módis László.

A római kath. templomban egésznapos szentségimádás. Misék a szokott rendben. Fél tíz órakor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János, prapost-plébános. Este 6 órakor szent ségbeszédet, prédikál dr. Lakatos Sándor káplán.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (Né tanuk emléke)

**A Keresztívén Ifjúsági Egyesület** f. hó 4-én, vasárnap Kollégium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótlávi-telep 9. sz. a tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

**Vasárnapi iskola.** Délelőtt 8 órakor a Csapókerti iskolában, délelőtt fél 9 óra, kor a Miklós u. Jókai u. és Nvlas telepi iskolában délelőtt 9 órakor a Diakónissza otthonban, felső leánynevelő isk., Homokkerti, Leány u., Viekedvi M ucca, Csonka u. iskolában és a Széchenyi ucca 4. sz. lelkészlakon délelőtt 11 órakor a Fűvészkeri u. iskolában, délután 2 órakor a Nvlas-barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyi ut.)

**Eljegyzés.** Balogh Ili és Porcsin László jegvesek.

**A Kereskedő Ifjak dalköre** ma délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését, a Kereskedő Tarsulat dísztermében, kéri a dalkör összes tagjait és az érdeklődőket hogy a közgyűlésen okvetlen jelenjen meg. Az éneklés.

**A hölgyek vivni tanulnak** Debrecenben. Ferenczy Pálnak, a Deac vivómesterének Péterfia u. 76. sz. alatt levő vivótermében okt. 1-én megindult a vivó élet. Egészséges, tágas, úrra festett modern terem áll a vivók rendelkezésére. Ferenczy különösen az ifjuság oktatását tartja szem előtt. Hölgy tanítványai is vannak, őket a hölgy-törbainokság a készíti elő nagy ambícióval. Beiratkozni lehet naponta 2—5-ig a Péterfia 76. sz. alatt

**Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók** Blatter ablakgyár Sziv-utca 14. szám.

**Két szobás lakásért jelentékeny lelépési-díjat fizetek.**  
Megbizottam a Nagy Lajos iroda, Veres-ucca 9. szám.

**Jókai-sorsjáték**

**Húzása már 7-én,**  
szerdán este 8 órakor a Petőfi-házban.

**Sorsjegyek az elárusítottoknál még kaphatók.**  
Intézőség: Budapest VI. Teréz-körút 27. sz. alatt  
Telefon 189-56.

## Ma délben lesz a szüreti felvonulás.

### A debreceni Patronage egyesület gyermeknap gyűjtése

A gyermeknap gyűjtés reggel 9 órakor kezdődik. Összesen 14 gyűjtő urna lesz felállítva. A gyűjtésben részt vesznek az összes debreceni jótékony egyesületek. A ref. Templom Egyesület tagjai a ref. Nagytemplom előtt, a Jótékony nőegylet tagjai a Kaszinó és Passage előtt, az Iparos Mansz tagjai a fasorban és Csapó Piac ucca sarkon, a Szent Erzsébet Egyesület tagjai a római kath. templom előtt, a Fillér Egyesület tagjai a fasorban virágot árusítanak, a színészek a városháza előtt, a Postás Mansz tagjai a Piac-Szt.-Anna ucca sarkán eszközlik a gyűjtést.

Délelőtt 12 órakor lesz a szüreti felvonulás a Vármegyházától kiindulva a Piac uccán végig az Arany-Bika előtt felállított díszes satorig, ahol a szüreti felvonulás-

ian részt vevőket a gazda és felelőse fogadják, megvendégelik. Itt lesz a szüreti királyné felvirágozása és azután a menet ujból végig vonul a Piac uccán a Vármegye házáig. A menetben szépen feldíszített szekéren részt vesznek leányok, fiúk és ezek között lesz válasszható a szüreti királynő is. Szavazólap darabonként 1000 koronáért kapható minden gyűjtő urnánál. Felvonulás közben előtte is utánna is a Piac uccai körzón nagy virágcsata lesz, a virág darabja 200 koronáért árusítottak.

Kéri a rendezőség a város nemes szavú közönségét, hogy aki csak teheti küldjön virágot a gyermeknapra a városházához, ahol azt a rendezőség köszönettel átvesszi és el fogja árusítani.

## Mikor az adókiivetés elleni fellebbezésből rágalmazás lesz.

### Dr. Kertész István debreceni ügyvéd a debreceni törvényszék előtt.

Dr. Kertész István debreceni ügyvéd és édes anyja özv. Kertész Istvánné hivatalból áldozandó rágalmazás vétsége miatt állottak tegnap a kir. törvényszék Lakatos tanácsa előtt.

A vád szerint dr. Kertész István felfolyamodással élt a debreceni pénzügy igazgatóság határozata ellen, mely szerint az édes anyjára, kinek a Hortobágy mellett van birtoka, 36 millió 860 ezer korona kényszer kölcsönt vetettek ki.

A közigazgatási bírósághoz intézett felfolyamodásban dr. Kertész István igen éles hangon támadta az adókiivető bizottság elnökét dr. Moys Mihály pénzügyi fogalmazót, s 51 törvényellenességgel vádolta. Többek közt azt állította, hogy a kincstári előadók szándékosan konkul reá nehezednek a praktikus tapasztalatokkal nem rendelkező bizottsági tagokra s így valószággal rákrotrójálják véleményüket. Légből kapott adatok alapján horribilis adókat venneik így ki, amelyek az adóalanyok anyagi romlását idézik elő.

Tevábbá, hogy a kincstári előadók a B. lista elkerülésé végett csinálják ezt a nemes versenyt, Moys Mihály szándékosan több állóval sujtotta, mint amennyit a törvény szelleme meg engedett volna.

Az inkriminált felfolyamodást a közigazgatási bíróság elutasította s az eredeti kiivetést helyben hagyta.

A tegnapi főtárgyaláson dr. Kertész István a valódiság bizonyításának elrendelését kérte, a bíróság azonban ez iránti kérelmét elutasította.

A kihallgatások után dr. Kertész István ügyvédet felhatalmazásra üldözandó rágalmazás vétsége miatt 4 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság, özv. Kertész Istvánnét ellenben felmentette a vád alól, mert özv. Kertész Istvánné jó hiszeműleg írta alá az ügyvéd fia által készített felfolyamodást.

A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, míg dr. Kertész István fellebbezést jelentett be.

**Az Angol Flemi Biztosító Részvénytársaság** magyarországi fiók igazgatósága — mely már évtizedek óta működik Magyarországon — vidéki hálózatának kitépítése közben a Tiszántúlon is kerületi vezérképviselőséget szervezett. Az intézet foglalkozik: tűz, szavatossági, állat, baleset, betörés, szállítvány biztosításokkal, továbbá leány vállalata által életbiztosítások kérésével is. A zintézet célja az, hogy ügyfeleinek a legolcsóbb ajánlatot tegesse és a legelőzékenyebb elbánásban részesítthesse. Hivatalos helyiségei Debrecenben, Piac u. 70. sz. alatt vannak. Telefon 13-28.

**Legolcsóbb buza vetőmagcsávázó üszöggár elleg a**

**Olcsó és jó minőségű férfi-, fiu- és gyermekruhákat Klein és Földes cégnél**  
PIAC-UCCA 61. SZÁM. (Szent Annával szemben.)  
TELJES BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT!

**Legolcsóbb buza vetőmagcsávázó üszöggár elleg a**  
**PORZOL**  
Legjutányosabb beszerzési forrása:  
**Csanak József K. R. Z.** fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

## Móra Ferenc Debrecenben.

Október 17-én felolvasást tart.

Ritka dolog, hogy egy író és közönség között oly szeretőteljes közvetlen kapcsolat létesüljön, mint Móra Ferenc és zamatos magyarságu cikkeinek olvasói közti.

A szegedi városi muzeum vezetője egyik fővárosi napilap hasábjain át belopta magát a magyar publikum szívébe. Debrecenben is tábor teremtett magának hívekkel. Olvasói seregének felkérésére végre Debrecenbe is eljött. Október 17-én fog a városi zeneiskolában elbeszélgetni a közönséggel.

Móra Ferenc ép oly szellemes előadó, mint író, akit messze földre elvisznek szívet vidítani, lelket deríteni. Debreceni bemutatkozása bizonyára növelni fogja népszerűségét. **Jegyek** Hegedűs és Sándornál és Keszthelyi néél (Szent Anna 2.) kaphatók. Az est tiszta jövedelme az újságírók segítségéért illeti.

**A debreceni ref. főgimnázium** okt. 6-án, délelőtt 11 órakor az intézet tornatermében emlékünnepeket tart. Műsor: 1. XC. Zsoltár 2. ik verse. 2. Imádkozik Nagy Sándor h. vallásánár. 3. Hímnusz, az ifj. zenekar kísérelével énekl a közönség. 4. Ünnepi beszédet tart Szabó Zoltán S. o. t. 5. Szavai Füstii Lajos 7. o. t. 6. Szózat, az ifj. zenekar kísérelével énekl a közönség. Belépő díj nincs. Az érdeklődő közönséget szívesen látja az intézet igazgatósága.

**A debreceni kezesrendi róm. kath. reálgimnázium** „Révai” Onkénézőkörének október 6-án d. e. fél 9 órakor az intézet dísztermében az aradi vértanuk emlékünnepe tartandó műsora:

1. Hímnusz. Enekl a reálgimnáziumi énekkar.
2. Farkas Imre: A vén cigány. Szavai: Vécsey István III. o. t.
3. Ünnepi beszéd. Mondja Reinhart László VIII. o. t. az Onkénézőkör elnöke.
4. Sz. Nagy: Nemzeti ima. Enekl a reálgimnáziumi énekkar.
5. Ábrányi Emil: Tizenhárom. Szavai: Fóris Gyula VIII. o. t.
6. Accoly: Treis concertos. Előadja: hegedű Reinhart László, zongorán Sümeghy Ernő VIII. o. tanuló.
7. Szózat. Enekl a reálgimnáziumi énekkar.

Az érdeklődő szülőket és az ifjuság barátait az ünnepekre szívesen látja az intézet igazgatósága.



**META**

**Szilárd égő anyag**  
Gazdaságos, tisztos, tűzbiztos.

Minden anya, háziasszony, turista spiritus helyett **Meta-kockát** és ké szüléket használ. Kapható minden jobb üzletben. — Amundsen is **Meta-t** használ.

Vezérképviselő **Weszely István 79-04**  
IV. Váci-ucca 9.

**Legolcsóbb**  
**butor raktár**  
Kossuth-ucca 5. Gambrius áttjáró.  
Hálószoba, ebédlő, konyhaberendezések raktáron  
**Bálint Sándor**  
műbutorasztaloznál.

**Hallatlan olcsó**  
**FÉNYKÉPEK**  
6 darab levelezőlap 60 ezer korona,  
8 darab arcképes igazolványba való kép 80 ezer korona.  
**BAGDI ISTVÁN**  
fényképész, Piac-ucca 9.  
A műterem vasárnap is egész nap nyitva!

## Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a debreceni iparosok és kereskedők a következőkkel szaporodtak:

Uray Sándorné női szabó, Rézmovies Mendel toll-, bőr- és gumiipari kereskedő. Debreceni Vásárpénztár Rt. sertésvadászati pénzforgalom lebonyolítása, sertésvásártéren az állathajtás és bélyegzési szolgálat ellátása, gazdáknak, hízolóknak, állatkereskedőknek, bizományosoknak, husiparosoknak pénzbeli előlegek és hitelek nyújtása, bizományi üzletek folytatása, sertészekre és sertéstermékekre nézve egyéb kapcsolatos ipari és kereskedelmi tevékenység kifejtése.

Kmetti Kálmán férfi szabó, Szakács János lakatos, Weisz Mór férfi szabó, Ivanek István férfi szabó, Nemes Alajosné női fodrász, Egyed Sámuel a vizellátást szolgáló művek létesítése és berendezése, ide értve a csövezeték létesítését, javítását, mérőszközök felszerelését és egyéb szerelési munkát, továbbá központi fűtőberendezések létesítése és javítása.

Fenyvessy Ödön sütő, Pöcze János korcsmáros, Stern Izidor hajlított butorkereskedő és butorbizományi kereskedő, Reich Béla és Kornfeld Dávid női felöltő és köpeny kiskereskedő, Wolf Arthur pánczéskészítő és Podrogya Imre kéküléses, kistipusú autótaxi vállalkozó.

## Fertőtlenítették a nyulasi barakkot.

Ujra meztelték az egészséget.

A nyulasi fekete barakot a múlt héten a város fertőtlenítette, hogy ott a járványos betegségek meggátoltassanak.

Ugyanakkor sokakat a város tisztító eljárás alá vett, a barakkokat pedig kíméseltette. Erre a célra egy mázsás oltott meszet utalt ki a város, úgy, hogy a fekete barakok jelenleg tiszta és főregmentes állapotban állanak.

Ergyálalában mindenféle vizsgálat és orvoslás tárgyát képezi a tisztítatlan hely, hogy ezzel is korlátozzák a járványos betegségek terjedését.

## Tiltott megrendelés gyűjtés Debrecenben.

A hatóság megakadályozta a gyűjtést.

Fővárosi textil vállalkozás ügynökeit szerte küldte az országban megrendelések gyűjtése végett. Az ügynök Debrecenben is megkezdte a házast, különösen a köztisztviselők körében, igyérven nekik ruhaszöveteket 6 hónapi részletfizetésre.

Ez a megrendelés gyűjtés mindaddig ment, míg erről az iparhatóság tudomást nem szerzett, mire az iparhatóság figyelmeztette a pesti ügynököt, hogy az 1900. évi 25. t.-c. értelmében fogyasztóknál nem szabad megrendelést gyűjteni. Erre a figyelmeztetésre a pesti ügynök Debrecenben abba hagyta a helyi iparosok és kereskedőkre káros működését és tovább állt.

Ertesülésünk szerint a helyi ipar- és kereskedelmi kamara a vidéki megrendelések gyűjtése körül tapasztalt visszaélések megállítására céljából nagy arányú eljárást kezdeményezett. Különben az iparhatóság pesti vállalkozó ellen a kihágási eljárást folyamatba tette.

## Be akarják pörölni a kincstárt a pénzelebezés visszatartott összegei miatt.

Érdekes mozgalom hírére vesszük azok köréből, akiknek annak idején, a pénzelebezéskor pénzüket fejték a kincstár felfogalta. Mint ismeretes a kincstár ezeket az összegeket most visszaadja az érdekelteknek, akik azonban nem igen jelentkeznék pénzüikért, mivel azok a valamikor igen jelentős summák, a pénzelebezés óta teljesen jelentéktelen összegekké zsugorodtak.

A közönségnek ezzel a magatartásával azonban, ugylátszik, nincs elintézve a pénzelebezés ügye, mivel most többen pörölni karják a kincstárt, hogy ilyenformán a le-

foglalt összegek valorizálását ériék el. A pörre készülő érdekeltek azzal érvelnek, hogy

*a kincstár a magánosoktól kövelet tartozások után kamatot kíván, akkor tehát szerintük jogos, ha pénzüket,ők is annak valódi értékében akariák visszakapni az államtól.*

Mint értesülünk a mozgalom kezdeményezői a napokban már át is adják a bíróságnak ügyüket s a bírói döntést nemcsak a jogászok, hanem nagy általánosságban az egész közvélemény élénk érdeklődéssel várja.

## Megállapította a tanács, milyen díjat kell fizetni a mentő-autó használatáért.

A betegszállítás költségei. — Vidékre is szállítanak betegeket autón.

Most, hogy a tüzoltóság új mentőautót kapott, a városi tanács megállapította az azzal végzendő betegszállítás díját is. A szállítási díj megállapításánál alapul vette a tanács a helybeli tudományegyetemi szülészeti klinika betegszállító autójával megállapított díjtételeket. — Mind a két autó díjtételei azonosak.

A tüzoltóság betegszállító autója betegeket a következő díjak mellett szállítja: debreceni lakosok részére belterületen nappal 100 ezer,

külsőségen pedig 150 ezer korona, éjjel belsőségen 150 ezer, külsőségen 200 ezer korona. A vidékiek ennek a díjnak a kétszeresét fizetik, míg a városi tisztviselők, valamint a velük közös háztartásban élő családtagiak a felét fizetik.

A vidékre történő betegszállításnál a városi tanács a szállítás alapdíját 200 ezer koronában állapította meg, amelyhez minden megkezdett kilométer után 8000 kor. összeg számítandó.

Mentési eseteknél a kivonulás díjtalan. A betegszállító autó mellett a lófogatú mentőkocsik továbbra is használatban maradnak: ezeknek a szállítási díjai jóval alacsonyabbak. Az autó mentési eseteknél csak akkor vonul ki, ha azt a körülmények indokoltá teszik. — Azért kellett így megállapítani a mentőautó díját, mert ennyit tesz ki az üzemeltetés.

A betegszállító autónak használatbavételével kapcsolatosan időszorúvé vált a tüzoltóság loállományának az apasztása. A városi tanács két lovat itt is B. listára helyezett.

A tüzoltó főparancsnok a két autó fecskendő beszerzése esetén 4 tüzoltónak a feleslegessé válását helyezte kiállításba. A tanács azonban a mentési és betegszállítási esetek számáról készült statisztikai kimutatás alapján — mivel az esetek számában állandó emelkedés tapasztalható — csupán két tüzoltó feleslegessé állapított meg. Most pedig a mentőautó leszállításával megint újabb két lo fölösleg van.

Mivel a tüzoltóság a két autófecskendővel és a mentőautóval hivatását a megmaradt 8 lóval is eljáthatja; a városi tanács a tüzoltóság loállományának 4 lóval való csökkentését mondta ki. A város a négy kimusrált tüzoltó lovat értékesíteni fogja a lóvásárban.

## Mennyi volt a tej ára két év előtt Debrecenben, és mennyi ma?

Debrecenben a tejet a piacon két évvel ezelőtt, 1923 szeptemberben 650 koronáért árulták. Jelenként, októberben 800 K, nov. 1400 K, dec. 1700 K, 1924 jan. 1800 K, febr. 2000 K, márc. 3000 K; s ez maradt egészen az év közepéig.

Az 1914. év nyarán már 3800 koronára ugrott fel, augusztusban lement 3500 koronára, szeptemberben már 4000 K volt, okt. 5000 K, nov. 6000 K, dec. 7000 K; 1925 telén 5—6000 koronáért lehetett már venni tejet a piacon.

**KNOTTI KOVAOSNE**  
szabászáti és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, t. n. 3—5-ig.

Gyászszeszete alkalmával ne mulassza el megtekinteni :::

# FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének  
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dusan felszerelt raktárát,

hol  
**temetések**

bármely kivételben a legmegtámasztott árban, személyes felügyelet mellett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Meghívások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11—85. szám. — Exhumációt és hullaszállítását végeztetünk.

## Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsöt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és keféruka legolcsóbban be-  
Korzó Droguériában, Plac-ucca szerezhetők a :::

## Wolf Lipót Fiai

szőlőgazdaságainak központi intézősége ajánlja

**édes mustját.**

TELEFON 222.

## Halálra zuzta magát Varsóban egy magyar fiatalember saját találmányu ejtőernyőjével.

**A halálugrásra két millió lejes szerződése volt az aradi lakatoslegénynek.**

Aradról jelentik, hogy a Román Aero Clubtól távirat érkezett Sziklay Jenő aradi lakatos feleségéhez, hogy

*lére a varsói repülőtéren ejtőernyőugrás közben halálát lelte*

Sziklay Jenő egyszerű lakatosmester volt Aradon, aki nemrég nagy feltűnést keltett saját találmányu, új típusu ejtőernyőjével. Az ernyő lényege az volt, hogy a vele összefüggésben lévő tartályokból az ugrás első pillanatai után sürített levegő tödült az ernyő csőveibe és ez kinyílásra kényszerítette a szerkezetet. A szakértők az aradi magyar lakatos találmányát kitűnőnek találták és erre Sziklay a nyár folyamán

*maga mutatta be találmányát*

a bukaresti repülőtéren. Kétszáz ezer ember szorongott ideges várakozással a bukaresti repülőtéren, amikor a Román Aero Club repülőgépe megjelent és kétezer méter magasból Sziklay Jenő kivetette magát a repülőgépből. Hátán, mint két szárny függött az összecukott hullóernyő. Néhány másodpercig összecukodva maradt az ernyő s a közönség hallatlan izgalommal nézte, hogy a kétezer méter magasból, mint egy ledobott zsák zuhan lefelé a vakmerő ember. Három másodperc múlva azonban az ernyő kinyílt és Sziklay Jenő 128 másodperc alatt simán leérkezett a

földre. A közönség mámoros ünneplésben részesítette,

*a román hadügyminiszter személyesen gratulált a magyar feltalálónak.*

Sziklay Jenőből egyszerre hires ember lett és a Román Aero Club szerződést kötött a szerény aradi iparossal, akinek tíz repülőgépet 2 millió lejt ajánlott fel. A szerződés szerint Sziklaynak először Belgradban kellett volna leugrania, azonban az ottani rendőrhatalóság a hajmeresztő produkciót betiltotta, mert röviddel azelőtt a hasonló halálugrás tragikusan végződött. A Román Aero Club erre Sziklayt a következő állomásra, Varsóba rendelte. A lengyel fővárosban a rendőrség ugyancsak nehézségeket támasztott, mert ott is előfordult, hogy egy csehszlovák repülő ugyancsak ejtőernyővel halálra zuzta magát. Sziklay erre előzetes próbát rendezett egy homokkal töltött zsákkal s miután ez a próba kitűnően sikerült, a rendőrség az engedélyt megadta. Huszezer ember gyűlt össze vasárnap a varsói repülőtéren és Sziklay 1200 méter magasból ugrott ki a repülőgépből. Az ernyő azonban ezúttal nem nyílt ki. A huszezer ember személtárára és jajveszékélésre lözben

*Sziklay Jenő 1200 méter magasból szédítő gyorsasággal zu-*

*hant a földre, ahol felismerhetetlen rotnuccá lett.*

A szerencsétlenség a városban rendkívüli izgalmat okozott. A szakértők megvizsgálták az ejtőernyőt és megállapították, hogy a harminchárom

éves vakmerő feltaláló katasztrófáját az a véletlen szerencsétlenség okozta, hogy a zsineg, amellyel a szelepeket kellett kinyitni, elszakadt. A szörnnyhalt pilótát kedden temették el Varsóban.

## Szerencsétlenség három emberhalálával.

**Egy anya és gyermekeinek tragédiája.**

A szolnoki Bohn-féle malom a pusztaszandai cselédség buzáját időszakonként megőrli s azt teherautóján haza is szállíttatja. Tegnap délután 3 és 4 óra közt történt, hogy egy ily teherautó lisztzsákokkal megterhelten egy pótkocsival lisztet szállított. A liszt tulajdonosai a cselédasszonyok a malomból az örleményeikkel együtt a zsákok tetején ültek. Farkas Györgyné is a rakományal volt.

*A tanya bejáratánál 4-5 éves kis Pista fia édesanyját a zsákok tetején megpillantva, felkiváncsolt,*

mire a fiucska is felsegítették, anyja pedig kistiával a zsákok tetejére akart elhelyezkedni: iparkodott hogy a rakomány tetejére jusson.

Az urasági laknál, ott ahol a cédulaházak felé kanyarodik az út, az autó hirtelen befordult az aszfaltpontra pedig a gyerekek minden támpont nélkül állva, hátulról egy az utra kiálló fagalyba ütközött,

*az ütéstől meglántorodott és az autóról a gyerekekkel együtt a két kocs közé, a pótkocsi elé zuhant, melynek kerekei mindkettőjükön keresztül gázoltak.*

A gyermek azonnal, az asszony pedig súlyos sérüléseivel pár óra

múlva kiszenvedett. Állítólag áldott állapotban is volt, így három életesezt áldozatul e gondatlansághoz bekövetkezett szerencsétlenségnek.

## Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál a múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők jelentették be, hogy korábban nyert ipari jogosítványukkal élni nem kívánnak:

Bihari Istvánné házisütésű kenyérfőzéssel és szatóc, Böszörményi Andrásné rőfös-, rövidáru- és textiláru kereskedő.

Erdei József sertés- és csokkereskedő, Nagy Gusztáv borbély és fodrász és Winkler Moric cipész.

## FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb a Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

# ÉRTESÍTEM

ugy a helybeli, mint a vidéki ur hölgyközönséget, hogy közismert

**rőfös- és divatárú üzletemet** fővárosi áruházak mintájára átépítettem és ezzel egyidejűleg

**kész női- és leányka kabátok**

valamint sajátkészítésű női és leányka ruhák, alj, blous és pongyolákat is bevezettem. A t. hölgyközönség kényelmére ezen cikkekkel kapcsolatosan

**külön mértékosztályt**

is létesítettem, ahol a fentebb említett női ruhafélék a legegyszerűbbtől a legkomplicáltabb kivitelig mért k utáni rendelésre is elkészülhetnek. — Különös figyelemmel arra, hogy a legkényesebb izles kielégítését is biztosíthassam, áldozatot nem kimélve, ezen osztály vezetésére a jó izléséről és tervező képességéről széleskörben előnyösen ismert sógornőmet

**Hegedüsné Csengeri Julia úrnőt**

sikerült megnyernem.

Helyiségemben külön erre a célra kényelmes próba- és társalgókban minden idénynek megfelelő legújabb divatlapok állanak a hölgyek rendelkezésére.

Ezen értesítem kapcsán felhívom a t. Hölgyközönség figyelmét a legfontosabb körülményre, ugyanis szolid elveim fentartásával e téren is, mint általános minden cikkben, célom:

**minőségben a legjobbat, árban a legolcsóbbat produkálni.**

Tisztelettel

**KRÓH VILMOS**

Debrecen, Dégenfeld-tér. (Kenyérpiaç.)

### Humor a gondok között

Egy vidéki bankban igazgatói címet kapott az egyik tisztviselő. Régi kollégája is várta az előléptetést, aminek elmaradását különösen a felesége fájlalta: — Látod, milyen ügyes ember az a Fuchs!

— Botránv.

— Hozzá még igazgató urnak kell szólítani.

— Egy ilyen barmot? Azért is kolléga urnak fogom szólítani ezentúl is

**A Debreceni Csapókerti Olvasó kör.** mint közművelődési egyesület folyó hó 4-én, vasárnap este 8 órai kezdettel gyűlési szüneti mulatságot rendez. Belépődíj 15 ezer korona a vigalmi adóval együtt. Szíves pártfogást kér a rendezőség.

**Parkas Győző mai előadása.** Az év lelkész máj. vasárnap délután 5 órakor tartja a vármegyeháza dísztermében a külföldi utjáról hirdetett előadását.

**Műsoros vig. estély.** A Kath. Otthon kebelében működő Szeretet asztaltársaság a Kath. Otthon helyiségében (Piac utca 68) 7 évi októberben hó 10-én (szombaton) este 8 órai kezdettel a szegény gyermekek felszólítására műsoros vig. estélyt rendez, melyre az Otthon tagjait és b. családjukat tisztelettel meghívja a Rendezőség. Belépti díj nincs. Tekintettel a jótékony célra, önkéntes adományok köszönettel fogadjatnak.

**Cipészek és Csizmadiák Szövetkeze.** (Püspöki palota) vasárnap délután 2 órakor az Ipartestület kis termében értekezletet tart. Tárty: a szövetkezet elszámolása és az önállósítás mikénti megoldása. Az IOKSZ képviselői Budapestról részt vesznek. Ugyintén Neugebauer igazgató ur is

**Köszönetnyilvánítás.** Boldog emlékü szerettél kedves feleségem, éles jó anyánk te nagyanyánk: id. Prém Ferencné Sívóltás Juliánna temetésén megjelent kedves rokonait, jó ismerőseink, a Csizmadia Társulat és a Kossuth Dalkör tagjai, hogy általánosan a fájdalomukat enyhítették, valamint a Gebauer Kurly és Tsa temetk. vállalat figyelmes kiszolgálásáért, ezúttal is fogadják sajtóadunk navében sálás köszönetünket. id. Prém Ferenc és gyermekei

**Keressék egy szobás lakást bárhol. Lelépést fizetek!**

Szíves ajánlatokat kérek megbízottamhoz, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi irodához, Veres-ucca 9. sz/m.

**Fournér**  
épület- és bútortulajdonosok  
**Bészler Lajosnál**  
Szőchényi-ucca 2

**Pallagi akadémia hallgatók!!**

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák

**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüst-koszosz mesternél, Osapó-ucca 41.

**MAGY. KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK**

most kezdődő 15 játékánál 68,000 darab sorsjegyből 29,000 nyeresemény lesz **27 milliárd 905 millió kor.** készpénzben kiarsolva. — Egy sorsjeggyel szerencsés esetben **3 MILLIÁRD KORONA** nyerhető

Vegyen már most ezen szerencse-számokból **35573 53327 33770**

Az I. oszt. húzása október 22-én kezdődik. Egész sorsjegy 120,000 K, fél 60,000 K, negyed 30,000 K. Közlés Testvérek Bankháza a magyar. kir. osztálysorsjáték főarúsítói Budapest, VIII. ker., Baross-ucca 110. sz.

## A Debrecen—budapesti vonalon III. oszt. hálókocsikat rendeznek be

Ha az ujtás beválik, az összes vonalon bevezetik.

Budapest, okt. 3. A nemzetközi hálókocsi társaság nemrégiben tervezetét dolgozta ki arra vonatkozóan, hogy hogyan lehetne bevezetni több külföldi vonalon már bevezetett III. osztályú hálókocsikat. Ha a kereskedelemügyi minisztérium a Máv. igazgatóságával egyetértve eloadia a elterjesztést a III. osztályú fekvőhelyekre vonatkozólag, akkor már legközelebb átalakítanának néhány hálókocsit, úgy, hogy azokon III.

osztályú fekvőhelyek is lennének. Eddigi tervek szerint elsőnek Budapest—Debrecen között közlekedő vidéki személyvonathoz csatolnak III. osztályú hálókocsikat. Ha ez a próba járat beválik, akkor a Máv. több más vonalon is be fogja vezetni az ujtást. Az eddigi tervek szerint csak személyvonatoknál vezeték be a III. osztályú hálókocsikat, míg a gyorsvonatokon továbbra is csak első és második osztályú hálókocsik lesznek.

## A tyuktolvajt agyonverő sámsoni legények bűnügye a kir. tábla előtt

Mikor a karácsonyi Betlehemesek tolvajt fognak.

Ezerkilencszázhuszonhárom karácsony estéjén a régi szokáshoz híven Bethleemesek jártak Hajdusámson községben házról házra. Az egyik csoport befejezte körútját 11 óra tájban hazafele tartott. Utközben találkozott egy emberral, akinek a hátán tyukok voltak felpakolva. Mivel ebben az időben sok tyuklopás történt Nánáson, három legény: Bodnár Sándor, Fekete János s Hajdu László kérdőre vonta a tyukokat vivő embert, akiben Kocsis Lászlót ismerték fel. A legények tényleg a tyuktolvajt fogták el Kocsis László személyében és ezért a rendőrségre akartak bevinni. Kocsis ellenkezett s ezért a három legény ütlegelt, rugdosta s végül az összetört embert a

csendőrség udvarára behajították. Kocsis László másnap belehalt sérüléseibe, a legények ellen pedig megindult az eljárás.

A törvényszék halált okozó súlyos testi sértés miatt Bodnár Sándor és Hajdu Lászlót 1 és fél évi, Fekete Jánost pedig 1 évi börtönrre ítélte.

Felelősség folytán a kir. táblára került az ügy, ahol a tegnapi főtárgyaláson dr. Szime Antal a Hajdu László védelmét látta el.

A tábla helyben hagyta a Bodnár Sándorra kirótt büntetést, Hajdu és Fekete János büntetését pedig 6—6 hónapi börtönrre szállította fe.

A védelem semmisségi panaszt jelentett be.

**Oktober 8. a Dóczyban.** A debreceni református leánynevelő intézetet okt. 8-án, délelőtt 10 órakor, a Kossuth u. templomban hazafias Istentiszteletet tart: 1. Xc. Zsolt 1. v.; Tabenned biztunk. — 2. 233. Dics. 3. v. De te Uram. 3. Nemzeti imn. énekl. a leányközépiskola énekkara. 4. Imádkozik dr. Boér Károly vallásánár. 5. Ima: Énekl. a tanítónőkép. 5. int. énekkara. 6. Himnusz.

**A Turul Szövetség debreceni kerületi vezetése** f. évi okt. hó 6-án, d. e. fe. 11 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében az aradi vértanúk emlékére hazafias ünnepélyt rendez a következő műsrral: 1. Hízkegy énekl. a Csaba B. E. énekkara. 2. Szaval Boda Sándor levante bt. 3. Ünnepl. beszéd mondja dr. Farkas Sándor egyetemi tanárséged a Csaba B. E. nádora. 4. Énekl. Timár Ila a Csokonai színház művésznője, Magyar Imre és zenekara kísérete mellett. 5. Szaval Csóváry E. Werbóczy levante ot. 6. Himnusz. Belépti díj nincs.

**A vadászerületeken kolonc nélkül kóborló kutyákat** fogdosztatta össze a hatóság a múlt héten, mert a kóbor ebek által a vadászállomány fejlődése nagy mértékben veszélyeztetve van. A kóbor kutyák tulajdonosai azazl védekeztek, hogy feledékenységből nem kötötték meg a kutyájukat. Egyenként 200 ezer koronára büntették őket.

### Színház.

Oktober 4-én délután három és fél órakor **Offenbach** op. Bérletszűnet. Este 8 órakor rendes helyárakkal. **A fala rossza népszimnű Csurka Lenke** bemutatkozás.

**A Villám** mai vasárnapi száma karcigató helyi apróságokat, sok viccet, tréfát közöl. Ezúttal 3000 korona egy szám.

**Ma vasárnap délután olcsó helyárakkal** a szenzációs sikerű Offenbach operetta. Timár Ila, Szegő Lilly, Szömörkényi Franciskaval.

**Höcht Margit hangversenye** iránt óriási az érdeklődés. Jegyek korlátozott számban Keszthely és Kronovitznál. Október 5-én este 8 órakor a Zenedóban.

**Este Csurka Lenke bemutatkozása** a Fala rossza, classicus népszimnű Finom Rózi szerepében.

**Szabó Lajos ref. kántor. Harnagy. Nová. hová olv. sietve!** Kérde lksz ur megíedve. Albert-hez megvünk.

**Hétfőn A) bérletben** a szombati felújításnál sikert aratott Sybill gyönyörű magyar operette Timár Iával a címszerepben.

**Kályhák, tüzhelyek, plattok, pléhák, csövek, edények, szírbődnök, üstök, üstházak, húsgepek, evőszekők, mosdókészletek, fedélpapírok, vasárúk legolcsóbban Nagy vasútleletében a Csapó utcai fordulóban.**

**B) bérlet lesz kedden** kivételesen, mely alkalommal Jókai dramatizált Lécsei fehér asszony-a kerül színre Halasi Mariskával a címszerepben. **Ünnepélyes díszelőadással** áll meg a színház megajytásának 60-ik évfordú.

**Itt volna most egy alkalmi szállóvetel, Uraim!**

A közeli Hajdubagos községben, ahol már számosan vannak debreceni szállóbirtokekek — **ELADÓ** a Kajary 16m<sup>2</sup> k-főle 1830 négyzetöglől termő szálló és gyümölcsös, az összes szüretelési edényekkel és felszerelésekkel együtt 40 millió koronáért megkapható az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Irodában, Veres ucca 9. szám alatt. Ugyanott nyerhető bővebb felvilágosítás is. Rögton átvehető.



ját szerdán, mikor Katona József Bank-ban tragédiáját Jászai Mari, Bakó László és Kiss Ferenc, a Nemzeti színház illusztris művészeinek vendégszereplésével. Jegyek már válthatók

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**URANIA** Vigesték Zoro és Hura. A nagy város porátja. 6 felvonásos deus históriá. Megelőzi két amerikai burleszk. Kísérő: Buvós szörnyeteg és Smuzolini a kísértet burleszk.

**Hétfőn:** A bíbor talár. dráma 5 felvonásban. franciaország fénykorából. Kísérő: Divatrevü.

**VIGSZÍNHÁZ:** Párizsi éjszakak. Régeny a földalati Párizsból 7 felv. A legszebb sz. nészekkel. Kísérő: Rómeó a strandon. burleszk.

**Hétfőn:** A nagyvilágiak házassága. dráma 7 felvonásban. Eleonor B. admann és Conrad Nagel szereplésével. A gazdasági szomorú eltoldás hatása a házasságra. Kísérő. Bustér is bedől egyszerű. burleszk.

**Apolló:** Az évad egyik legnagyobb képe: Cassanova Londonban, egy világi karrierje 7 felvonásban. Megelőzi egy angol hirodó.

**Meteorban vasárnap,** A sötétség leánya. nagy attrakció és Kovácsle. gény a mennyországban.

**Ócska vasat,**  
rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.  
**Steiner** Eötvös-ucca 110. sz. Telefon 686.

**Csoda olcsó házak!**

**Alkalmi vételtek!**

Az egyik ház a Csapókertben van, Jánosi-ucca 70. szám alatt. Családház, hatalmas nagy telekkel, konyhakert, szőlő, gyümölcsös. Van rajta tég aépület, cseréppel fedve. Hat ablak az uccai fronton. Stukaturus, padlós szobák. Villanyvilágítás. Egy rendbeli lakás, mely áll három szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, góre, sertésöl, fűskamara, baromfiudvar, sertésöl, konyhakert és gyümölcsös és 30 napon belül még egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Stukaturus, padlós szobák. Villany bevezetve.

**Ma megkapható 60 millió koronáért.**

A másik ház a Vargakertben, Könyves Tóth-ucca 26. szám alatt van, majdnem 600 négyzetöglős telek, konyhakert, gyümölcsös, több rendbeli lakás. Beköltözhetőre át lesz adva a vevőnek rögton egy szoba, konyh, speiz, fűskamara, baromfiudvar, sertésöl, konyhakert és gyümölcsös és 30 napon belül még egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Stukaturus, padlós szobák. Villany bevezetve.

Nagyon természetes, hogy ezen házak eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, a Veres-ucca 9. szám alatti irodában köthető meg azok vételi jogügylete és ott teendő le a vételi foglalás is.

**Megismerkedne** három kis leány, három okos fiatal emberrel. Leveleket, Triumvirátus" feligére a kiadóba kérjük. 2368

**Forgalmas** üzletét elcserelem leneszáz öles kifogástalan beköltözhető háza, tel. me. Honvédtemető utca Lipták. 2368

**Kiadó lakás** a városi régi téglavetőben Kádár Odón fűszerkereskedő ur szivesen megmutatja 2368

**Maszonbérbeadó** Kaszástelen. Fancsovic utca 11. számú föld és tanya lakással, istállók, ital jöbhmódu gazdálkodónak. Etekezés Simony utca 42. 2148

# A függöny mögött.

## Apróságok a kulisszák világából.

**A direktor dolgozik.** Kardoss Géza feje se látszik ki az íróasztalára halmozott iratcsomó közül. Már kora délután beül szobájába és ír, vagy számol, levelez vagy gondolkodik.

Az ajton kopognak... Nem hallja... vagy nem akarja hallani... De csak kopognak s mert semmi válasz, be nyitnak hozzá.

— Direktor ur kérem, — szólal meg a belépő jeleneken.

De a világért se tudja befejezni a mondokáját, mert a direktor ur ráveti a tekintetét, azután újra bele-mélyed az írásába:

— Hagyjál fiam most nem érek rá! Eloldalog az egyik, utána a másik és végig mindegyik, mert a direktor mindig magasabban vágja elejét a mondókáknak:

— Hagyjál fiam, most nem érek rá. De azért a továbbiak között kísérletezik Tamás Benő is. Ő is megkapta:

— Hagyjál fiam, most nem érek rá. Károlyi Vili se akart elmaradni bizonyos megbeszélés dolgában és ő is benyitott.

— Hagyjál fiam, most nem érek rá. Vili éppen ki akar menni, mikor a direktor hirtelen visszatartja:

— Téli ki mondta neked, hogy itt vagyok?

— Tamás Benő!

— Igen?... És azt nem mondta, hogy nem érek rá!

— Ó rá!... De ez még nem jelenti azt, hogy én rá nem érhetek a direktor ur.

— Neked se érek rá! Eredj!

— Jó... Megyek... Csak egyet még!... Tessék megmondani, hogy egyáltalán, ban mikor fog már ráérni a direktor ur?

Kardoss Géza újra az írásába mélyed s egykedvűen válaszol:

— Majd ha nem leszek direktor!

**Oh az a kávé.** Panaszkodik Kristóf Ferenc a színész kollégáinak:

— Ha én kávé iszom előadás után, akkor nem tudok aludni.

— Nálam éppen megfordítva van, — válaszolja Tamás Benő. — Ha alszom, nem tudok kávé inni.

**Vili elszóla magát.** Károlyi Vili a karszemélyzet egy kis szőke tagjának mondta:

— Imádom magam!

— Ugyan Vili, hányszor mondta már ezt?

— Igaz. De — magának először.

**A színpad titkait nem ismeri a közönség.** Mi van a függöny mögött, a festett világ vásznonfali között, arról jobbra csak régi mende-mondákból alkot képet magának. Az egyik azt hiszi, hogy a világ minden ragyogása és kedves boldogsága bontogatója ott szárnyait; a másik hogy elkeseredett törtétes az érvényesülésért, kaján irigység a díszségeért.

Hát nem így van.

A színpad mögött művészi élet uralkodik. Mielőtt a függöny felmenne, csak Sándori Kálmán ügyelő, Tóth Bácsi, a villamos effektusok és gépek nagy mestere, a tűzoltók és díszletmester vannak a színpadon. — Mindegyik esendben végzi a maga dolgát, mígnem a főrendező lép a színre s miután már végigjárta az öltözőket s meggyőződött róla, hogy a lehetőséig stílusos minden a színpadon inspicál. Végig néz mindent.

Elérkezett a kezdés ideje... Nyolc óra van. Sándori ügyelő pultja mellett sok kis fehér gombot nyom meg s előbb az öltözőkben, azután a nézőtérben, folyosókon és az előcsarnokban hallják a harmadik cseppet... Kezdődik az előadás.

— Méhe! a vas! — harsan fel a mindegyre Argus szemekkel figyelő ügyelő szava és a vasketrecben neki gyürkőzött emberek feszítik karjukat a fogas kerekeken felvő hajtó rudnak s meg a közönség lázasan helyezkedik és nekikészülten várja a függöny felgördülését, megizzadnak a vasfüggönny felhajtott emberek. A vasketrec aítaja bezárul mögöttük és csak felvonás végével, akkor nyílik ki, mikor már leeresztették a vasfüggönny.

A színpadra nem léphet más szereplő, csak akinek kezdeni kell az előadást, utána a következőket cseppet menten elhagyja a színpadot és a folyosón keresztül öltözőjébe megy. Annyira kész az előadás és kisujjában van a szereplőknek még a mások jelenése is, hogy az ügyelő cseppet, sére, amint a színpadra lép, már mindenki benne van a hangulatban. A színpadok között tehát nem állnak ott az előadás összes szereplői, csak azok, akikre jelenés vár: a többiek öltözőikben szórakoznak s mindegy akármilyen vigyan voltak, amint a színpadra léptek, hirtelen a homlokukra, ha egy kívánja a szerep és akármilyen szomoruan tárgyalták a nagy drámaságot azt, hogy milyen nehéz az élet, megint csak derű ragyog le az arcukról, ha így kívánja a szerep.

Csak hogy amíg ideig jut a dolog egész délelőtt néha délután s farszto előkészítő munka folyik. Bársony Aladár és Remete Géza főrendezők készítik elő az előadásokat.

Szerencsénk levetíteni azt a mozgalmas képet, amelyet ilyenkor a színpad felülről. Odamutatni a nagyközönségnek, hadd látna, hogy egyetlen jelenés, amely a közönség szeme előtt fényben, ragyogásban pár perc alatt leszalad, milyen és mennyi munkának az eredménye.

Most például két hatalmas előkészítő foglalkoztatja a személyzetet. Bársony Aladár főrendező reggelől délután fél háromig éppen halálra fárad, amíg a szenzációs Peer Gynt egy-két képét berendezi s a jelenéseket a tömegjelenésekkel egészíti formálja.

Remete Gézának sincs jobb dolga; neki azonban ötletes figurákon is törni kell a fejét. Ő most a Régi jó Budapestet varázsolja vissza Ó-Budavárával, a Barison nővérekkel, a Jambóval s különösen amásodik felvonásban ragyogó látványokkal.

Peer Gynt és a Régi jó Budapest szenzációi lesznek az októberi repertoárnak. Mind a két darabot meg kell nézni mindenkinek. Az egyikre, mint a másikra spórolni kell; de ne maradjon el arról, aki gyönyörűségben akar tölteni néhány órát Peer Gynttel a drámai személyzet, a Régi jó Budapesttel az énekes ensemblé fog brillírozni. Garantiák erre, nem csupán a kiváló erők, a jól szervezett együttesek, de az áldozatokhoz hozó Kardoss Géza és a két kitűnő rendező: Remete Géza és Bársony Aladár is.

**Csókolta meg?** Postás Katica, Marica grófnő s Offenbach operettekben kedves játékaival és szép hangjával nemcsak feltűnt, de egyszerre a közönség kedvence lett. Szömörkényi Franciska.

Károlyi Vili el is sóhajtotta magát:

— De szeretnék vele egy szép darabban egy szép szerelmes jelenetet eljátszani.

Meghallja ezt Franciska és odamegy Vilihez:

— Miért? — kérdi.

— Csak azért bájos művész — hebeg Károlyi Vili, — hogy megcsókílhassam magat.

— Nagy tövédesben van Vilike — válaszol gyorsan Szömörkényi Franciska — engem az ajkaimon csak egy férfi fog megcsókolni, — akinek a felesége leszek.

**A függöny mögött vége van a próbának.** A színpadok egyrésze kimegy a színházkerthe, másik része ott marad a színpadon... Timár Ilia leül a pianínóhoz és eljátszik egy szép magyar csótát. Éneklő is.

Köréje gyűlnek mind akik a színpadon maradtak: Szömörkényi Franciska, Szilágyi Marica, Antók, Krombachy, Ducsi a drámai szög, meg több. Len a karszemélyzet tagjai. Közül s hallgatják áhitattal a Timár Ilia zongorajátékát és dalát.

Azután látszik másik dall, majd egy műdal s belémelgészik az egész közönség. Deled hozzá s zordínoval halkán kíséri s erőteljes lesz a dal, mikor odaérnek:

— Hideg szobor vagy, meg se értenél...  
Olyan szép, olyan meleg, annyira finom és harmonikus volt a rögtönzött vegyes kar, hogyha ezt a nagyközönség hallotta volna, freneidus tapsba tör ki s nem nyugszik addig, míg kétszer-háromszor el nem ismótteti.

A színpadon azonban Remete Géza főrendező harsan fel:

— Folytatjuk a próbát!

Vége volt a szívből fakadt, meleg, rögtönzött hangversenynek és Szibil jelenésére állott fel mindenki.

— Most aztán elvárom — szól az erélyes rendezői hang, — hogy itt senki se legyen hideg szobor s engem mindenki megértse.

A Szibil tegnapi előadásán bebizonyították, hogy a rendezői kívánságot sikerrel váltották valóra, mert azok, akik próba közben is olyan meleg kis hangversenyt tudtak rendezni, a reflektorok sugarában és a rivalda fényében még jobban ragyogtak hangjuk szépségeit.

**A direktor peracet vesz.** Kardoss Géza görlicei egész délelött próbálták a félhomályban tartott színpadon és már délfelé járt az idő, amikor néhány pernyi szünetet kaptak, hogy sütkérezhessenek a napon. Alighogy kirottottak, ott mégy nagy kosarával a peracet és kiabálja:

Itt a perac, a jó perac.

Karak perac, a triss perac, Vegyel babám, hogyha szerecc, Itt a perac, a sós perac.

Kardoss Géza másfelé akart kimeni az irodájából, mert annak is két kijárca van, mint a „Hólyagos”-nak s veletlenül mégis erre jött, ahol a görlicék buslakodva sütkéreztek a napon. Bele is került a hangyabolyba. Körülfogták.

— Direktor ur drága, vegyen egy peracet.

Tudták, hogy a „direktor ur drága” csak a színház falai közt haragos; amint kijött az irodájából, már derűs, jó kedvű s a szíve is másképp dobog.

— Nem lehet gyerekek! Ha nektek veszek, mi lesz a többivel?

— Direktor ur drága, vegyen mindnyájunknak.

Ugy van az, hogy a színház falain kívül a direktor ur szíve lágyabb a vajnál. Rögtön a zsebébe nyúl.

— Hányan vagytok összesen?

— Tizennégyen!

— Itt van kétszáz ezer korona, esszátok el egyenként. Az elosztó négyezer koronával többet kap, a többinek egyenként jut 14 ezer korona. Vegyetek annyi peracet, amennyit akartok.

— Ugy is volt. Kapott mindegyik tizennégyezer koronát. De peracet egy se vett.

**A függöny mögötti apróságokat lapunk keddi számában folytatjuk.**

## REJTVÉNYEK

**Megfejtési határidő: október 9.**  
**Beküldte: Nagy Böske.**

<b>S</b>	<b>— óta.</b>
<b>&amp;</b>	<b>óta.</b>
<b>Affér</b>	<b>Vilmos</b>
<b>L</b>	<b>Halassyné</b>
<b>ő</b>	<b>TEL</b>

Lapunk vasárnapi számában közölt rejtvények helves megfejtése:

**1. Felosztás. 2. Felnevelés. 3. Bonbonok. 4. Lepereg.**

Nagyon sok megfejtés érkezett be; ezek közül a legtöbb kettőtöt söt hármát is megfejtett, de olyan, aki mind a négyet megfejtette volna, nem volt senki.

## Apró hirdetések.

### Levelezés

**Kiadó**  
lakások: Mester utca végén 2 különálló új ház 2 szobás és 1 szobás lakással. Vár utca 8 sz. 2306

**Huncut**  
levele van a kiadóban — kérem átvenni 2342

**30 éves**  
főbb iparos vagyok, nő, süni óhajok 24 évtől 30-ig leány vagy fiatal özvegy, csekély hozománytal. Ajánlatot „Nem bánia meg” jellegre a kiadóba kérek. 2353

**Stefánia**  
Található vagyok hétköznap délelött tízóra vagy délután ötkor. 2343

---

### Ajánlat

**Elcserélem**  
Rákóczi utcai 1. szoba, — konyhas lakáson olvannal vagy nagyobb, esetleg ráfizetek Kovácsné Rákóczi u. 53. 2191

**Koszt és kvártély**  
kapható hetenként kétszáz ezer koronáért. Pácsirta 41. 2341

---

**Földbérlet:**  
140 holdas fekete föld és 160 holdas barna homok Debrecen alatt 350 holdas barna homok kat. bédanként 180 kgr. rozser. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 4

**Böszörményi ut**  
51. sz. ház két szoba, konyha, szőlő és gyümölcsös kerttel három évig kiadó 20 millió koronáért. 2164

**Zongora**  
vételre Cím a kiadóban 2178

**Lakások**  
egy-négy szobások, lelé-nési díjért átadók. Hock iroda, Szent Anna utca négy 3

**Egy**  
udvari butorozott szoba o lesón kiadó Busi utca 17. 2177

**Kiadó**  
debreceni határban 75 kat. hold föld haszonbérbe. Ertekezni lehet Malbai János tulajdonosnál Hajduszentpál Árpád-utca 108. sz. alatt 2176

**Kiadó**  
belvárosban — jeléppel két kisebb modern szoba butorozva, esetleg konyhával, rendelőknek is alkalmas. Ugyanott raktár kiadó. Ertekezni Doktor Gorovénál Kálvin-tér 15. 2270

**Butorozott**  
szoba magános nőnek — esetleg ellátással kiadó Kovács u. 3. Ugyanott 4 malac tartását felébe elvállalom. 2258

**Poloskairtatás**  
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszor kapható. Kossuth utca 47. szám. Nánássy. 2257

**Özlet,**  
vagy műhely helyiséget adok egy szoba, konyhas lakásért. Cím a kiadóban 2255

**Nemes**  
svájci bakkecskéhez felőkecskét hozhat üzletre. Károlyi Ferenc József ut 52 2247

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó. — Cserepes utca 16. bent az udvarban. 2244

**Varni**  
mennék házhoz jutásvon árt. Cím a kiadóhivatalban. 2245

**Akadémiai**  
hallgatóknak kiadó álltással butorozott szoba. Városháza trafik. Piac. 2243

**Gyermektelen**  
házaspár vagy magános asszony házimunkáért lakást kap. Ebédledvénnyel szekrény, íróasztal, vasgőz jutásvonon eladó. — Széchenyi kert. Husár utca 13. 2242

1925.

Felhi áruk, kek, be.

A Na

Után ni...  
edig ked...  
ogy rész...

I. No

1. Refo...  
gyeben, 4...  
2. Ura...  
Igenye: 2...  
millió ho...  
3. Dus...  
49 éves,  
Igenye: 2...  
vállasu v...  
4. Mag...  
juris do...  
33 éves,  
szőke, in...  
millió ho...  
5. Bu...  
katonati...  
Igenye: 2...  
6. A f...  
magasra...  
doctor...  
korig, n...  
lan ker...  
saját va...  
7. Alk...  
60 éves,  
uriember...  
idősebb,  
redő, ig...  
kővér, v...  
8. Bu...  
éves, re...  
gens, h...  
millió h...  
9. Ga...  
kath. Ig...  
szony, 2...  
10. M...  
36 éves,  
évesig,  
lelki n...  
11. I...  
Igenye: 2...  
12. M...  
25 évesi...  
molett, i...  
zománny...  
13. V...  
nye: izr...  
sig, vag...  
14. B...  
sitó pos...  
Igenye: 2...  
lett, né...  
15. B...  
kár, 43...  
szél, Be...  
merten...  
dalmi v...  
gazdalk...

II.

1. Bu...  
ségizett...  
mánnyal...  
barna, i...  
gyógyisz...  
érettségi...  
vagy na...  
2. Cso...  
háziasar...

# "FORTUNA" DROGUERIA

## CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipere-árak, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapó cikkek, kotszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. Kérve a nagydémű közönség szíves pártfogását, tisztelettel.

BOGNÁR EMIL

MÉGNYILT!

**Női**  
vagy férfi kvartélyost — azonnal eladok Darábos utca 9. szám. Tamásné. 2210

**Gazdálkodók!**  
Nagy közönséghez! Olcsón vezem vadrózsák, kőszmék, mindeféle vad fák beszemzését. Szemzemi még október eleig lehet. Temetőben futó-rózsák beszemzését. Kertek, gyümölcsösök beültetését. Vértelves almák beültetését Gyümölcsösök öszi szakaszát gondozását Mindenkinek rendelkezésére állok. — Telepítsem mindenki kertjében nemes gyümölcsfákat, mely mállam jövezhető elő. — Varga Lajos kertészete. Hortobágy ucca 3. szám. 1812

**Családi ház**  
egy szoba, konyha, cseres téglá épület. 300 négyzetméter telekkel. gyümölcsfákkal Sámsoni uti vámsoromló mellett Király Ferenc ucca 29. Beköltözhető. 33 millió. 2202

**6 hold föld**  
hatházi sorompónál felesbe kiadó Mester utca 7. szám. 2203

**2 egyetemi hallgatót**  
teljes ellátásra elváltatott öv. urinő. Jókai utca 10. sz. 2199

**Malacok**  
hat darab hét hetesek felébe kiadó vagy eladó olcsón Buidosó utca 32. sz. 2272

**Tengerigőre**  
kiadó Károly Ferenc József ut 52. 2218

**Kölcsönhordók**  
nagyban és kicsinyben Márton Kálmánát Pórozlav 10. Telefon 213. 2212

**Központon**  
italmérés vagy az üzlet helyiség átad Cim a kiadóban. 2208

**Uri háznál**  
lakásomon készítek nő ruhákat. — Szabni tanuló felvétetnek. Szent Anna u. 40. szám. ajtó 3. 2205

**Ha jót akar**  
villamos berendezés. villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. trótechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

**Köszvényvél.**  
csuznál használja a híres Király-balzsamot. régen bevált háziszer. — Egy üveg ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszarvu gyógyszerár (színház mellett) 0

**Kelétről.**  
délről nyugatról napsütött belvárosi utcai két szoba, konyha, kamara, pince, padlás, fűskamara novemberre lelépéssel átadó. Kötöny üzlethely lenne. Kigvó utca 37. 2326

**Lakáscsere**  
modern 1 szobás lakás 2 szobásért lecserelelték ráfizetéssel Pataky Csapó-utca 19 keresztépület. 2327

**Pénz!**  
Pénz és buza kölcsönt, rozs kölcsönt felváltat. közvetít gyorsan a Pataky iroda. Capó utca 19. udvari keresztépület. 2329

**Varrónó.**  
ki szücs is. házakhoz napi 50.000 koronáért ajánljuk. Cimet a kiadóba kérek. 2321

**Király**  
kávói mézis a lagiobbak, aromás zamatas. a vevő előtt pörkölye, meleg állapotban kapható. Décsenfeld-tér 11. szám. 9

**Egy**  
perfekt szakácsné uri házhoz kihordásra és iparos, kereskedő fiatalembernek a háznál jó házikosztot ad Kölesei utca 20. sz. 2275

**Lakás**  
kiadó lelépéssel 1. 2. 4 és 5 szobás is. Pataky Csapó-utca 19. keresztépület. 2048

**Uj asztalos**  
műhely Lorántffy ucca 6. szám. Mindenféle asztalos munkát a legelőnyösebb áron vállalok. Kész bútor kapható. 1802

**Butorozott**  
szoba kiadó 1-2 ur részére Magános övezetnél Kölesei u. 16. 12

**Kárpitos**  
elvállal megrendeléseket javításokat. Divánok, hencserek intányos árban kaphatók. Piac ucca 75. 8

**Urhölgyek**  
figyelmébe! Angol és francia női divattermemben készülnek: Kosztümök 400.000 Kabátok 300.000 Ruhák 100.000 Bálint Margit. Péterfia utca 60. 15

**Egy**  
szoba, konyha, spaáz új épületben kiadó. Kinizsi utca 75. 2286

**Kiadó azonnal**  
2 szoba, konyha, sertés és banonfirtartás lelépés nélkül. 2 évi lakbér előre fizetve, 16 millió korona. Késes utca 76. szám. 2283

**Fehérnemű**  
varrást, javítást olcsón szépen készítek Csokonai utca 34. 2282

**Azonnan kiadó**  
kétgyás butorozott szoba házaspárnak vagy kis családosnak Dembinszky-utca 2. 2279

**Kölcsönök**  
felváltat házra, földre. — Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja. — Kossuth és Batthányi sarak. 2304

**Kiadó**  
két szoba, konyha külön udvaral. Ertekezni lehet udvaron. Vargakert Kerti ut 3. Szabó Lajosnál 2273

**Jobb iparos**  
fiatal embernek kosztot és lakást adok Kigvó 49. ajtó 5. 2274

**Mirdenes**  
szakácsné hosszú idejű bi- zonyítvánnyal jelentkezik Zánolyva u. 8. szám alatt. 2315

**Lelépéssel**  
átadom egy szoba, konyha lakásomat Péczeli u. 6. Nagy Jánosné. 2302

**Divatteremben**  
mindenféle női ruha intányosan készül. Tanuló felvétetnek Varga utca 6. 2299

**Egy**  
szoba, konyha, speiz bu- miatt azonnal átadó Cim tornal együtt elutazás a kiadóban. 2294

**Tűzfavagást**  
cénnel vállaltok. Gvöngy- virág utca 10. 2293

**Uri háznál**  
ajánlkozik gyermek mellé Maier Rudolfné Timár utca 44. sz. 2290

**Szerszámlakatos**  
és asztalos alkalmazást nyer Tanoncokat fizetés szerződtet Vabutor- vára. 2289

**Jó házi koszt**  
bentételezés és kihor- dásra intányos árban kap- hadó. Varga ucca 28 uccai lakás. 2119

**Fehérnemű**  
hímzés, aszoroszt, ma- dérat intányosan vállalok Hatvan ucca 22. udvar- ban hátul 2149

**Különbejárati**  
uccai butorozott szoba — egyetemi hallgatók részére kiadó. Vízkezdő 14 2145

**Hat hetes**  
könyvtel. illetőleg — evorsíró tanfolyam kez- dődik október 7-től — a Könyvtel Szakirodában (Kajdya u. 4-b.) Jelent- kezők méltékpenes köny- velőkké, illetőleg perfect evorsírókká lesznek gy- korlati módszer szerint kiképezve. Beiratkozás október 6-ig elővős fizetési feltételek mellett. 2132

**Az Ondódon**  
5 hold föld tanával ki- adó Ertekezni Bozzai telep Uj utca 10. szám. 2235

**Savanyított**  
káposzta kapható 1 kiló 3000 koronáért. Csapó Ut- ca 98. szám. Püspöky Lajosné 2234

**Elcserélem**  
egy szoba, konyha és speizos lakásomat ha- sonlóval. Teleki utca 41 szám. 2233

**Egy**  
különbejárati uccai bu- torozott szoba kiadó Vö- rösmarkó 15. 2227

**Özlet**  
orgalmas helyen átadó östleg lakásért elcseré- lendő. Cim a kiadóban. 2229

**Tanítónő**  
gyermekmelé aianl- kozik félnapra Cimbalom zongorárákat ad. kéne- ket olcsón fest. Cim a kiadóban. 2225

**Jó megjelensű**  
szolid intelligens asszony ismeretség hiányában — megismerkedne házasság céljából Helvbeli vagy vidéki hozzáillő intelli- gens férfival. Leveleket "Komoly" felicégre a ki- adó továbbítja. 2281

**Fűszerüzlet**  
bertudézzel és lakással átadó. Cim Tócskert — Szondi utca 1. sz. 2310

**Ondódon**  
25 hold tanyás föld ki- adó. Ertekezni Kos- suth utca 50 2307

**Wagongyár**  
mögött Bozzai telep Uj utca 19. egy szoba kiadó 2303

**Egy**  
szoba, konyhas lakásomat elcserélem Árpádtér — Anafi utca 32. Laczko Lajos. 2316

**Intelligens**  
leány gyermek mellé. — vagy idős házaspárnak családtagként ajánlkozik. Cimet a kiadóba kér. 14

**Elcserélném**  
szép szoba, konyhas. mel- lék helyiségekben álló lakásomat belvárosban. villany és jó víz megki- vántatik. Lornátfy 11 4. ajtó. 2139

**Tisztelettel**  
értsitem kedves jó ven- dégeimet, jó barátaimat, ismerőseimet és a nagyv- demű közönséget, hogy védődíjemet e hó 6-án, ismét megnyitóm a Ma- dai-féle üzletben. Kigvó- és Monostor ucca sarak. Becses pártfogásukat to- nábbra is kérve, maradok tisztelettel Török István vendégül. 2165

**Butorozott**  
szoba olcsón kiadó. — Sgyanott vaskályha el- adó Komlósvy ut 54.2170

**Kiadó**  
egy butorozott, világos szoba. Darabos ucca 37. 2185

## Kereslet

**Jó családból**  
való fiu pincér tanuló- nak felvétetik. Albert Belvárosi éttermeiben. 12

**Házat**  
keresek megvételre 25- 30 millióig, rögtöni fi- zetés. Homokkert. Lónyai- ucca 10. Dina. 2167

**Házmesternek**  
és szolgának gyermekte- len házaspár felvétetik. Piac ucca 10 első eme- let. 2153

**Mindenest**  
idősebb nőt vagy fiata- labb fiut, ki fejni tud — Azonnal felveszek. kö- zeli szőlőbe. Péterfia 48. em. hátul 2175

**Kocsisok**  
felvétetnek Hatházi ucca 5 szám. 2195

**Négy**  
középsőiskolát végzett uri lány pénzüri vagy irodai állást keres Cim a kiadó- ban. 2257

**A gazdálkodás**  
minden ágában jártnar komenciósít keresek 40 hold földben, jó bizonyít- ványuak előnyben. Cim a kiadóban. 2098

**Irnök.**  
nős, vagy nőtelen, irodá- ban felvétetik. volt ka- tonai tisztihelyettesi ran- gon alili egyének, kik iro- dában működtek szintén pályázhatnak. bizonyít- ványuak. Pataky Csapó- ucca 19. 5068

**Gyermektelen**  
házaspárhoz tisztességes tőzönő felvétetik Péter- fia utca 29. szám. 2254

**Megbízható**  
lehetőleg árvalánvt 15- 18 évig keresek minde- nesnek Péterfia utca 60. I. aító. 2292

**Boltilány**  
felvétetik fűszerüzletbe Homokkert, Harsányi G. utca 15. Koncz János utóda. 2261

**Tűzönő**  
felvétetik Klein Sala- mon Garai utca 24. sz. 2259

**Bejárónő**  
mindenest gyermektelen házaspárhoz azonnal fel- vétetik. Jelenkezés Ga- rai utca 4. sz. 2252

**Jobb**  
lány, ki varrni és kőni- munkálni tud, felvétetik 2 iskolás leányhoz Pé- terfia u. 29. 2250

**Hat millióval**  
társat keresek megélhe- tés biztosítva, üzlet, be- rendezés megvan. Szik- szay. Attila-tér. 2249

**Szabászati**  
tanfolyamra tanítvánvöl felvétetnek Női ruha var- rását olcsón vállalom — Piac utca 64. második aító. 2248

**Keresek**  
megvételre 10-12 hold szántóföldet. Mester ut- ca 11. 2244

**Hetést**  
felvesznek hétfőn Ro- senthalnéni lisztüzlet. lisztüzlet. Csapó utca 19. 2241

**Szabadmajorost**  
keresek kondásnak való fiával azonnala belézésre Ertekezni a szobszlai or- szágon Tévő utkapart- házhoz harmadik Bel- legelő 393. számú tanyá- ban. 2239

**Két**  
kvartélyos felvétetik Ven- dég utca 6. szám és egy butorozott szoba kiadó. 2237

**Egy**  
kommenciós vagy minde- nes majorost keresek — annakra. Ertekezni Pe- esirta utca 29 2219

**Két**  
tehenet keresek teiha- szonra városi gazdaság- ba szitgat. 2209

**Egy**  
kiutó fiu felvétetik Ap- poló cukorkagyár. Nyu- cölí utca 48. sz. 2204

**Gallérvasalonét**  
cöphöz felvesz a Papp Gyula gőzmosoda Szal- kai utca 3. 2200

**Veszek**  
mindenféle papírt, mely- nek egyik oldalára írni lehet. Vezek továbbá író tollat, ceruzát Nagy La- jos iroda Veres utca 9. 2198

**Kommenciós**  
tehenész egy-két nagy- fiava azonnal felvétetik Monostornálvi utca 46. izraelita temető végébe. 2163

**Ötven métermázs**  
buza biztosítékkal pénz- beszedő, eljáró vagy bár- keres 28 éves, nős, jó megjelensű fiatal ember megkeresést „szorgalmas” felicégre a kiadóba ké- rek. 2145

**20 évtől**  
felfelé pala és cserép- fedő gyakornoknak fel- vétetik fizetéssel B. lis- tásek előnyben Bulvovsz- knál Egymalmc utca 8. szám. 10

**Kvartélyos**  
felvétetik vagy esetleg egy jobb házaspár Szent Anna 36. 2120

## A Nagy Lajos Iroda házassági hirdetése

Ittán nincs mindenkinek ideje ahoz, hogy ismeretségek után járjon, vagy edig kedve sincs társaságokba járni, — megbizsa a NAGY LAJOS IRODAT, hogy részére egy minden tekintetben megfelelőnek látszó házasságot közvetit- sen, pártit ajánljon, létrehozson! Díjazás utólagos!

### I. Nősülendő férfiak:

1. Református tanító Komáromme- gyében, 39 éves. Igénye: tanítónő. 2. Uradalmi számvérvő, izr. 37 éves. Igénye: 26 évesig, izr. urileány, 150 millió hozománnyal.
3. Duszagzad fővárosi orvos, izr. 49 éves, saját gyógyintézete van. — Igénye: 37 évesig, magas, bármilyen vallásu vagyonos nő.
4. Magas állásu bírósági tisztviselő, juris doctor, vidéki nagy városban, 33 éves, izr. Igénye: 25 évesig, izr. szőke, intelligens, szép urileány, 500 millió hozománnyal.
5. Budapesten szolgálatot teljesítő katonatiszt, 37 éves, róm. katolikus. Igénye: vagyonos, intelligens urhölgy.
6. A fővárosi Államrendőrség egyik magasrangú tisztviselője, 33 éves, doctor juris, ref. Igénye: 24 éves korig, minden tekintetben kifogástalan keresztény, intelligens urileány, saját vagyonnal.
7. Alkalmazásban álló, debreceni, 60 éves, erős, egészséges, intelligens uriember. Igénye: 50 évesnél nem idősebb, pedáns, rend, tisztaságsze- rető, igazi háziasszony, föltétlenül kövér, vagy molett.
8. Budapesti posta-főtisztviselő, 32 éves, ref. Igénye: 24 évesig intelli- gens, háziassan nevelt, magas, 100 millió hozománnyal.
9. Gazdatiszt, debreceni, 53 éves, kath. Igénye: 45 évesig, jó háziass- szony, 20 millió hozománnyal.
10. Magas állásu állami tisztviselő, 36 éves, ref. vagyonos. Igénye: 30 évesig, intelligens, háziass, finom lelkű nő.
11. Debreceni ügyvéd, 42 éves. Igénye: 40 évesig vagyonos hölgy.
12. Mérnök, 36 éves, izr. Igénye: 25 évesig, izr. csinos, középmetű, molett, intelligens urileány, némi ho- zománnyal.
13. Vezértitkár, 30 éves, izr. Igé- nye: izr. föltétlen urileány, 25 éve- sig, vagyonos.
14. Budapesten szolgálatot telje- sítő posta-segédellenőr, 29 éves, kath. Igénye: 28 évesig közép magas, mo- lett, némi hozománnyal.
15. Budapesti lakos, kamarai tit- kár, 43 éves, kath., több nyelvet be- szél. Benőszülne bármilyen, de elős- merten prima ipari, vagy kereske- delmi vállalatba, vendéglő, kávéház, gazdálkodás, vagy malom-üzemhez.

### II. Férfjhezmenendő hölgyek:

1. Budapesti, 23 éves, izr. érett- ségizett urileány, 200 millió ho- zománnyal. Igénye: 35 évesig, magas, barna, izr. ügyvéd, orvos, mérnök, gyógyszerész, vagy nagyon intelligens, érettségizett gazdálkodó, kereskedő, vagy nagyiparos.
2. Csongrádmegyei, 30 éves, izr. háziassan nevelt leány. Hozománya:

- 30 millió készpénz, butor, kelengye. Igénye: izr. kishivatalnok, kereskedő, vagy iparos.
  3. Debreceni 22 éves, ref. urileány. Igénye: diplomás, 35 évesig.
  4. Dunántuli 17 éves, ref. urileány. Igénye: 27 évesig, magas, barna (nem sovány) gazdatiszt, tanító, vasutas, stb.
  5. Szegedi urileány, 28 éves, in- telligens, izr., egy milliárd értékű hozománnyal. Igénye: magas, barna, rendkívül intelligens, önálló kereset- tel rendelkező orvos, ügyvéd, vagy más diplomás ur.
  6. Debreceni, 32 éves, özv. kath. uriaasszony. Igénye: 40 évesig diplo- más uriember.
  7. Budapesti, 29 éves, izr. özvegy uriaasszony. Saját háza van. Igénye: 42 évesig, intelligens, izr. biztos existenciájú, bármilyen foglalkozásu ur- ember.
  8. Dunántuli postatisztviselő, 38 éves, róm. kath., intelligens, nagy műveltségű urinő. Igénye: 45 éves- nél nem idősebb, biztos existenciájú, magas, bármilyen foglalkozásu, intel- ligens, uriember, ki gondtalan életet képes biztosítani. Lehet özvegy, vagy elvált is. Két gyermek nem akadály.
  9. Budapesti, 22 éves, izr. érettsé- gizett urileány, 100 millió készpénz- zel, zongora, butor, kelengye. Igé- nye: 34 éves korig. Izr. intelligens, prima üzlettel rendelkező, igazi ke- reskedő legyen.
  10. Háziassan nevelt, 30 éves, ref. intelligens urileány odaadó, hűséges felesége lenne biztos existenciával rendelkező uriembernek, ki mellett nélkülözést nem ösmerne.
  11. Szolnokmegyei 42 éves, izr. özvegy, burgonya nagykereskedő, igazi üzletasszony, intelligens urnő. Saját értőkes háza, butora, kelengyeje, ék- szerei, 3 szobás lakása van. Kitűnő gazdaasszony. Igénye: föltétlenül in- telligens, 55 évesig, izr. gazdálkodó, hivatalnok, vagy kereskedő.
  12. Budapesti, 28 éves, izr. ma- gas, barna, intelligens, szép és egész- séges tisztviselő, több nyelvet be- szél. 25 millió készpénze, a főváros VI. kerületében szépen berendezett kétszobás lakása és kelengyeje van. Igénye: bármilyen vallásu, 40 éve- sig olyan, intelligens ember, aki mel- lett biztos megélhetése, anyagi gon- dok nélküli élete lenne.
- Bővebb felvilágosítások nyerhetők a délelőtti órákban a NAGY LAJOS vállalatának Veres-ucca 9. sz. alatti irodájában. A hirdetési sorszámkra hivatkozni kell! — Telefon-értesítést házassági ügyekben az iroda nem ad. Az iroda minden levélre válaszol! Válaszbélyeg csatolandó! Névtelen, vagy jelöléslevelek elintéztést nem nyernek.
- Házassági megbízások állandóan felvétetnek!**
- A legnagyobb discretió! A NAGY LAJOS Irodának idegen alkalmazottja nincs, csak családtagjai teljesitnek ott szolgálatot!

**2 férő**  
kvártélyos felvétetik —  
Csalag utca 45. 2322

**Gépközlejtő**  
kiseb, lehetőleg nyug-  
díjas vasutas állandó al-  
kalmazásra felvétetik.  
Honvéd utca 16. 2320

**Jó bizonyítvánnyal**  
bíró kovács, aki iparene-  
delével is bír, alkalma-  
sít keres és segédkép is  
elmev. Cim a kiadóban. 2332

**Munkásleányok**  
és egy kocsis állandó  
munkára felvétetik —  
Tekei utca 100. 2331

**Tökekereső**  
csendes vagy közremű-  
ködő társat keres épi-  
tési vállalkozó szakérte-  
lem nem fontos. Töke-  
teligé a Debreceni Új-  
ság kiadójába. 11

**Majors**  
azonnali felvételi keres-  
tetik Hári utca 6. szám. 2143

**Nyugalmasított**  
agilis tisztviselő 50—60  
millió adósságmentes in-  
gatlan kautióval, pénz-  
tárnoki, bármily irorai,  
esetleg inkasszás, munka  
felügyelő állást keres.  
Forgalmi könyvek veze-  
tését tökéletesen érti —  
Perfekt gyors számoló.  
Megkereséket kér Deb-  
receni Újság kiadójába.  
Tel. 2171

**Asztalos tanuló**  
fizetéssel felvétetnek Bá-  
lint Sándornál műtör-  
asztalosnál. Kossuth ut-  
ca 5. 2312

**Vároddában**  
rövid tanulási időre ta-  
nulói felvétetik. Pé-  
terfia 52. Feketéné. 2291

**Kocsist**  
ki négyzet háit kommen-  
cióra lakással azonnal  
felvesszük Csúrka te-  
metkezés 2300

**Mosogató**  
asszony felvétetik Kos-  
suth szálloda. 2298

**Intelligensebb**  
fiu vagy leány tanulónak  
felvétetik Varga műterem  
Piac utca 43. 2295

**Jó írásu**  
leány intelligensebb ná-  
nyára tanulónak felvéte-  
tik Varga, Piac utca 43.  
szám. 2296

**Haszonbérbe**  
keresünk Debrecen kör-  
nyékán egytől száz holdig  
földterületeket, esetleg  
szőlőt gyümölcsösöt is. —  
Cim a kiadóban. 2287

**Vilamos szerelő**  
felvétetnek Fazekas Piac  
utca 43. Ugyanott irógép  
eladó. 2284

**Egy**  
cipész segéd felvétetik  
Diószegi utca 1. szám. 2281

**Szüretre**  
leányok és asszonyok fel-  
vétetnek, jelentkezni le-  
het azonnal hétfőn kora  
reggelig Mezővár Lukács  
szőlő telepén, Diószegi út  
vágóhid mögött. 2276

**Nézet**  
keresek megvételre. —  
Glück, Péterfia utca 76.  
szám. 2278

**Csinos**  
intelligensebb kiszolgáló-  
lónót felvesszük Szin-  
házi bodegában Batthy-  
ányi utca. 2359

**Bznát**  
30 mázsát keresek bu-  
zakamatra, biztosíték-  
ra vagy ennek pénzter-  
tékét. Belényesi Hat-  
van-utca 17. 2336

**Több**  
évóta fennálló nő ru-  
ha salon vezetésére ön-  
álló hölgy munkásnőt  
keresek, esetleg úrsas  
alapon. Cim a kiadó-  
ban. 2344

**Lakatos**  
segédet és egy tanuló  
felvesszük Molnár Pa-  
csirta-utca 12. 2345

**Fehérnemű**  
Varrónok gyakorlati  
és tanuló leányok fel-  
vétetnek. Fehérnemű  
vállalatnál, Széchenyi  
utca 30. szám. 2347

**Konkásnak**  
való keresetük. Beu-  
len-utca 59. szám. 2357

**Társat**  
keresek 10—15 millió-  
val, személyes közre-  
működéssel. Élelmi-  
szer vágott és élő ha-  
romi szállításhoz. Ipa-  
rom van, nagyban és  
kicsinybeni eladáshoz,  
azonkívül e célra meg-  
felelő helyek, szakis-  
merettel és tőkével  
rendelkezem. Ajánlato-  
kat „Biztos jövő” jel-  
gére a kiadóba kérek.  
2355

### Eladás

**MÁTÉ SANDOR**  
nyug. m. kir. államp. ta-  
nácsos „OFB” ingatlan-  
irodájának (Széchenyi u.  
55.) hirdetései:  
**Öndódon** egy tíz holdas  
és egy husz holdas tanvás  
birtok, Cserén negyven  
holdas eladó igen jutá-  
nyos áron, szomszédos  
vármegyékben kisebb, na-  
gyobb száz, ötszáz holdas  
birtokok eladók.  
**Eladó** uriház több la-  
kással négy szobás beköl-  
tözéssel háromszázötven  
millióért.  
**Polgári ház** szép, adó-  
mentes új ház négy szobás  
beköltözéssel belterüle-  
ten egyszázharminc mil-  
lióért.  
**Bérlőház** tizenegy la-  
kással hibátlan, jókarban  
központhoz közel három-  
szobás beköltözéssel. —  
kettőszázhatvan millióért.  
**Polgári családi ház** há-  
romszobás beköltözéssel  
nyolcvan két millióért.  
**Hizlaló** úri lakással,  
kerettel, istállóval kilenc-  
venöt millióért.  
**Bérlő** ezerholda fekete  
föld holdanként egy má-  
tesért kiadó.  
**Iroda Széchenyi utca 55.**  
benn az udvarban. 2172

**Eladó házak**  
Eröss Lajos utca 26. sz.  
Mandics-féle beköltözhe-  
tő 2 szobával Gróf Ti-  
sza István utca 4. számú.  
Takács-féle 35 millióért.  
Geréb-telep György u.  
2. számú vitéz Pécsi féle  
66 millióért. Botond utca  
1. számú Balogh féle be-  
költözhető lakással. Vi-  
rag utca 42. számú ház.  
Beköltözhető 2 szobával.  
Vvó velem tárgyaljon. —  
Hock-telep Szent Anna  
négy. 7

**Földbirtok:**  
Acsádi uton 10. Vámos.  
néresi uton 30. Bánkon  
40. Öndódon 5, 5, 8, 24  
Halápon 10, 15, 20, 35  
holdas tanvás birtok el-  
adó Hock-telep, Szent  
Anna négy. 6

**Vendéglő**  
mellékkelviségekkel, be-  
rendezéssel, ioggal és az-  
onnal beköltözhető laká-  
sal eladó, vagy bérlé ki-  
adó. Cim a kiadóban. 2213

**Eladó**  
gy 4-es gőzesítő gép tel-  
ies felszereléssel Özv.  
Gyermán Imréné. Hajdu  
dorog. 1716. hsz. 2182

**Eladó**  
a Martinkán egy nyilas  
szőlő Ertekezni Bihri-  
telep Ocska utca 5. sz. 2047

**Gyümölcs**  
szállításhoz és csomago-  
láshoz kiválóan alkalmas  
erős ladaik nagy mennyi-  
ségben intányos árban el-  
adók. Dobány nagyvárda  
Piac utca 41. 2215

**Szép**  
sötétkék prêmes kosztüm  
és egy szövet ruha el-  
adó Hatvan utca 2. Ház-  
westerné. 2211

**Kossuth Lajos**  
hegyközség Bellegelő 178  
szám Cziriák féle 1600  
négyzetes szőlő szép  
lakóházzal eladó. Hock  
iroda. Szentanna négy. 5

**Vidéken**  
egy jó forgalmu borbély-  
szlet eladó, vagy kiadó.  
SSzoboszlói ut 2. Takács.  
2222

**Autó**  
négyzetes és motor  
kerékpár eladó esetleg  
bérlé kiadó. Vigkedvő Mi-  
hály ucca 10. 2246

**Kishegyesen**  
münt mellet 8 kataszi,  
münt mellet 8 kataszi  
hárs hold elsőrendű bu-  
zatermő föld eladó. Hock  
iroda. Szent Anna négy  
**Csútká**  
400 kéve laió. Bizerédy  
ucca 38. Köntöskert. 2220

**O. hor**  
tisza jó ízű 24 hektoli-  
ter eladó. Miklós ucca 21  
2217

**Járgány**  
eladó. Gerébi telep. Ki-  
rály Ferenc ucca 35. sz.  
Sámsóni ut mellett. 2214

**Eladó**  
Erzsébet ut 10. számú  
ház, beköltözhető uccai  
lakással. 2221

**Eladó**  
egy kézi kocsi egy mázsa  
20 kiló terhet bír. Er-  
tekezni Boldogkert. —  
Csóka ucca 11. 2230

**Járgány**  
eséplővel, szecsavágóval  
külön is eladó. Rakovszki  
ucca 8. 2232

**Eladó**  
szőlő gyümölcsfakkal. —  
berházzal. Bészörmenyi  
ut 79 Tulaidonos Úi-  
kert Jerikó ucca 45. 2228

**Eladó**  
Borz ucca 4. számú ház.  
azonnal beköltözhető la-  
kással. 2224

**Eladó**  
gyönyörű ház a Szent  
Anna uccán elfoglalha-  
tó hat szobás lakással.  
Félvilágosítást, ad: Dr  
Szekely ügyvéd. Piac u.  
58. 2223

**Ebedi**  
komplet jutányosan  
eladó Hatvan-ucca 22  
4-ik lépcső. 2187

**40 drb.**  
jó karban levő nagy  
poros hordó eladó.  
Kut-utca 126. 2197

**Eladó**  
Jókai-utca 44. sz. ház.  
4. udó lakással. Erte-  
kezni ugyanott. 2207

**Eladó**  
tiz hektó must, rizling  
gel vegyes, szedőn  
szüreteltünk. Csigakert  
Honvédtelep 6-utca 33.  
Erdei. 2206

**Eladó**  
a Bánkon 8 és fél hold  
föld. Ertekezni Simon-  
fi-utca 57. 2207

**Eladó**  
családi ház üzlettel.  
Homokkert. Bujdosó  
ucca 34. szám. 2210

**Eladó**  
szőlő zuzó. Hatvan-ut-  
cai kert. Cohó-utca 21.  
szám. 2216

**Eladó**  
egy darab fehér ese-  
répkályha Darabos,  
ucca 24. 2192

**Szöllőprád**  
jó állapotba olesón el-  
adó. Jókai-utca 44.  
**Péterfia**  
szájában Kut. Bem-ut-  
ca sarkához beköltöz-  
hetőséggel, üzlet he-  
lyiség is van rajta el-  
adó. 2239

**Eladó**  
ház szatcsüzlettel be-  
költözéssel. ügynökök —  
díjaztatnak Zsák ucca  
11. 2251

**Péterfiaba**  
beágazó ucca eljén mo-  
dern ház. csunán egy la-  
kással, nagy fásított ud-  
varral eladó. Cim a ki-  
adóban. 2238

**Eladó**  
450 kvdrát gyümölcsös  
há hely Tégláskert Sz-  
nesi ucca 71. Ertekezni  
argakert Legányi ucca  
11. 2231

## BUTOROK

elismert kiváló mi-  
nőségben és eredeti  
gyári áron kaphatók  
**Debreceni Faipar Rt.**  
városi üzletében  
**Király-ucca 4.**  
Előnyös fizetési feltételek!

**Eladó**  
vagy átadó 2 szobás la-  
kás kerettel. Vénkert. —  
Domokos Lajos ucca 3.  
2263

**Eladó**  
ház Tócskert Szondi u.  
23. 2030

**Fajbaromfi**  
Plymouth és fekete —  
Minorka tenyésztörzsek  
és tenyészakások, vala-  
mint faigalombok olesón  
eltdők. Homokkert. —  
Szabó Kálmán ucca 45.  
**Eladó**  
ház nagy telekkel is-  
tálló, részöl el ker-  
tet udvar, pince, két szo-  
ba, konyha átadó sürgő-  
sen. Vargakert K. Tóth  
12. szám. 2256

**Bellezeli**  
2711 négyzetes föld az-  
onnal eladó. Ertekezni:  
Tégláskert Kanális u. 85  
2253

**Tégláskert**  
Karális ucca 85. sz. alatt  
375 négyzetes föld el-  
adó. 2254

**Finom**  
fekete férfi öltöny és —  
adó. Vendég 25. 2236

**Eladó**  
nagy állomás mellett —  
Erzsébet ut 79. sz. ház  
üzlet két szoba, konyha,  
kamara át lesz adva. 2314

**Boros**  
hordó használt Glück. —  
Péterfia ucca 76. eladó.  
2277

**Egy**  
hentes brendés eladó  
Dégenfeld tér, vassátor 8  
szám. 2268

**Eladó**  
egy világos bükkfaháló.  
Herczeg ucca 7. sz. Varga  
kert 2271

**Használt**  
boros hordók eladók. —  
Hid u. 2. szám. Milotav-  
nál. 2269

**Eladó**  
ház jómentetű üzlettel  
60 ut mentén három —  
szoba, konyha, vétel ese-  
tlen átadatik. Ertekezni:  
Márton Kálmán ucca —  
(Vámosperesi uton) 3 sz.  
Karacs Imréné. 2266

**Eladó**  
ni ház Nyil ucca 130 —  
Vénkert Sinay Miklós  
ucca 11. sz. szőlő. Gerébi-  
telep György u. 28. sz.  
ház 900 négyzetes föld-  
del, részletfizetésre is. —  
beköltözhető lakással. —  
Megvezetés Sestakert. —  
Bárczy ucca 7. 2265

**Eladó**  
a Bihari telep Biri ucca  
9. számú ház 1—2 szobás  
konyhás lakással, mely  
vétel esetén azonnal el-  
fogalható s 2 rendbeli 1  
szobás, konyhás mellék-  
helyiségekkel gazdálko-  
dónak is alkalmas. 2297

**Eladó**  
Szotyori telep Kálmán-u  
22. szám. Csinos kis csa-  
ldi ház. 2292

**Eladó**  
egy asztal és szek Mik-  
lós ucca 43. sz. 2309

**Eladó**  
Monostoralmi ut 6. számú  
ház beköltözhető laká-  
sal Ertekezni ugyanott.  
2288

**Lakás**  
egy szoba, konyha Péter-  
fia eladó. ügyvédi iroda.  
Dekák Franc 10. 2285

**Négy**  
házhely a Wolafka tele-  
pen eladó. Ertekezni Ses-  
takrt Poroszlav ut 38.  
2280

**Eladó**  
egy cimtábla és apró  
asztaloszszeres. Kinzsi  
utca 69. Csapókert. 2301

**Eladó ház**  
Bozzai telep ut utca 22  
400 négyzetes kerttel.  
Ertekezni lehet Takács,  
Lorántffy utca 40. 2311

**Eladó**  
egy három éves Hoffher  
6 Hp. 8 légkörös, cséplő-  
garnitúra, egy 1925. év-  
ben készült 20 Hp. nyers  
olaj szántó traktor hozzá-  
való 1925. évben készült  
48 colos Hoffher cséplő-  
szekrény mindkettő gyári  
felszereléssel A traktor  
üzemben megtekinthető.  
Ertekezni Ménes István  
Tekei ucca 3. 2313

**Geréb-telepen**  
György utca 2. számú  
beköltözhető ház 600  
négyzetes telekkel, gyü-  
mölcsösökkel minden elfo-  
gadható árért eladó. —  
Hock-telep, Szent Anna  
ucca négy 8

**Fényképezőgép**  
18—24-es felszerelésű ol-  
csón eladó. Vigkedvő Mi-  
hály ucca 10. 2348

**Eladó**  
Máv. cséplő 4-es Lokomo-  
billal teljes felsze. Bész-  
tel Belényessy. Hatvan  
utca 17. 2335

**A volt Omniából**  
bikerült autók eladók —  
Csapó utca 17. 2318

**Eladó**  
Homokkert Hungaria u.  
4. sz. alatti ház beköltöz-  
hető lakással. 2324

**Eladó**  
üres horoshrdó 20 hkt.  
Darabos utca 48. 2325

**Önjutó**  
30. számú 1 szobás, kony-  
hás ház eladó, azonnal  
beköltözhető. 2317

**15 millióért**  
eladó házhely építványval  
gal együtt. Ertekezhetni  
de után Székely utca 9.  
2319

**Az Újkertben**  
szőlő épülettel iövüzt kut-  
tal eladó Cim a kiadó-  
ban. 2308

**Tégláskerti**  
A holdas gyümölcsös el-  
adó. Ertekezni Csáthy  
ügyvéd Deák Ferenc ut-  
ca 9. 2330

**Eladó**  
1 borohordó, 1 léhő. gáz  
6 kutesövek, villanyusz-  
terek és egy használt egy-  
lovas ígás szekér. Vár-  
utca 8. 2305

**Ház**  
beköltözésre eladó 5 ezo-  
bás, pallós, stukkaturós —  
van előszoba, speiz pince  
kamara, udvar elkerítve,  
kert 200 négyzetes tel-  
Jekkel, üzlethelyiséggel.  
Keresma volt benne 25  
évig. A jogot most is  
kanná a vevő, ez van Bi-  
hari telep Keresztesi u.  
25. sz. a Vágóhidj villa-  
mostól pár perc Más vál-  
latat miatt eladó m. Pa-  
takv. Csapó u. 19. 2328

**Borsodi szén**  
50 ezer K mázsánként  
50 q mázsánként harmirc  
ezerért hazaszállítva —  
azonnal eladó. Hüvelyes  
utca 6. 2340

**Ház**  
eladó jó szőlővel. Ho-  
mokkal. Hegyi Mihály.  
ucca 25. bővebbet a  
helyszínen. 2339

**Eladók**  
mindenféle butorok, ju-  
tányos árban. Szentpéteri  
Széchenyi ucca 8. 7

**Gőzmalom**  
5 járatu, félmagas ölésű  
uionnan szerelve, 80 ló-  
erős, alacsony és magas  
nyomású géppel, 4 szo-  
bás uri házzal, buzavidé-  
ken, 60 ezer lakosu város  
vasuti állomás mellett.  
haláleset miatt eladó —  
Kizárólagos megbízott:  
Nagy Imre ingatlan ér-  
tékesítő iroda. Nyiregy-  
háza. 5

**Vendéglő**  
lakással, mellékkelvisé-  
gekkel kaszárnyák mel-  
lett eladó vagy házzal el-  
csereendő. Cim a kiadó-  
ban, ügynökök díjaztat-  
nak. 14

**Egy**  
tisza új családi ház. —  
rajta fűszerüzlettel és  
kerettel új külön pince-  
vel és jó vizű kut és disz-  
nóti poton árért eladó.  
Homokkert. Lónyai ucca  
8-b. 2162

**Sarak**  
vassátor Dégenfeld-tér 5  
sor 16 szám eladó. Erte-  
kezni Eötvös 14. 2196

**Föld**  
olcsón eladó a Diószegi-  
uton 12 magvas hold —  
mely fekete és barna ho-  
mokos. Fele szántó, fele  
kaszálló. Más vállalat —  
miatt most odaadom öt-  
venkettő millióért, tehát  
alkalmi vétel. Patakv.  
ház is Patakv. Csapó u.  
19. 2158

**Ház**  
eladó beköltözésre. Ho-  
mokkal. Hegyi Mi-  
hály ucca 26. számú ház.  
van 4 szoba, 4 konyha  
300 négyzetes kert, 65  
milyó. Más vállalat miatt  
sürgősen eladó. Es eladó  
Honvéd ucca 7. számú  
ház is Patakv. Csapó u.  
19. 2067

**Eladó**  
házak. Mester uccán 16.  
számú. Kivgy uccán 38.  
számú. Honvéd uccán 7.  
számú. Homokkertben a  
Bujdosó uccán 4-b számú.  
Csapó kertben Kisfaludi  
ucca 29. számú. Homok-  
kert Hegyi Mihályné uc-  
cán 26. számú. Nyil uccán  
99. számú mely Szent-  
tési Józsefné Tóth Zsu-  
szánna urné. Olcsó pénz-  
is közzvetítetik. Patakv.  
Csapó ucca 19. 2066

**Ajánlat.**

**Kalapok**  
Báronyhól divatszinek  
től 140.000 velour chi-  
lonból 300.000 koroná-  
ért kaphatók. Alak-  
tás 60.000 K. Angol és  
francia ruhák legelő-  
csőben árban készülő-  
nek. Tisztviselőknak  
engedély. Belvárosi  
divatterem és kalap-  
szalonban Kossuth-u.  
26. szám. 2349

**Nagy**  
raktár helyiség rész-  
ben és két padlás ki-  
adó. Kazinczi 2. 2351

**Butorozott**  
szoba, utcai külön be-  
járati kiadó Búrzon  
dia-utca 14. 2352

**Gomb**  
paplanra, télikabatra,  
bundára olcsón kap-  
ható. Barcza paszomá-  
nyosnál, Dégenfeldtér  
3. szám. 2333

**Külön**  
bejárati szoba kiadó.  
2 szobával részére a  
juttatház közelében. —  
Cim a kiadóban. 2354

**Pincészoza**  
konyhával és sertésár-  
tással kiadó Kornonav  
utca 8. Árpádtér mellett.  
2338

**Jobb**  
nő vagyok, uriháznál  
szakácsnői állást váln-  
lalnék, hol jó báná-  
smódban részesülnek,  
baromfitenyésztéshez is  
érttek. Megkeresést He-  
csület jellege alatt a  
kiadóba kérek. 2334

**Uccak**  
erkélyes szoba ellátás-  
sal vagy a nélkül ki-  
adó Hatvan-ucca 70.  
2337

**Butorozott**  
szoba Collégium köze-  
lében egytemi hallgató-  
tónak azonnali ki-  
adó. Hüvelyes-utca  
2339

**Önálló iparos**  
óhajt 8 éves fiacskája  
mellé gonodó, ki a  
házi dolgok vezetésé-  
ben gyakorlati bir-  
Csendes otthon jel-  
gére. 2356